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A rekonstrukció alatt is látogatható lesz a Mátyás-templom

Kezdődhet a felújítás
A rekonstrukció előtt álló Mátyás-templom tornyá­
ról lebontották az állványzatot, amiről a szakembe­
rek az életveszély-elhárítási és a restaurátori mun­
kákat végezték. A bontásra azért volt szükség, hogy 
elvégezzék a torony rezgésvizsgálatait: ugyanis a 
plébánia újra akarja öntetni azt a három harangot, 
amelyet a háború idején elvittek és meg kellett vizs­
gálni, hogy a leromlott templom elbírja-e majd a 
harangokat. A kivitelezési munkák idején újból fel­
építik majd az állványzatot- tájékoztatta lapunkat 
Mátéffy Balázs a templom kulturális központjá­
nak igazgató-helyettese. Elindult a tervezés máso­
dik szakasza, a közbeszerzési eljárások előkészítése 
és a kivitelezési tervek készítése.

A templomot övező kerítés Szentháromság téri olda­
lán óriási plakát hirdeti a helyreállításban érdekeltek 
neveit: a Budavári Nagyboldogasszony Főplélpániát 
(tulajdonos), az NKÖM-et (beruházó), az Állami 
Műemlék-helyreállítási és Restaurálási Központot 
(tervező) és a Reneszánsz Kőfaragó Társaságot (kivi­
telező). Időszerű is volt, hogy történjen valami, mivel 
az egyik legrangosabb magyarországi, folyamatosan 
külföldi turistacsoportok által látogatott, kiemelt 
fontosságú műemlékünk a Mátyás-templom. Csak 
remélhető, hogy a sok bába között nem vész el a kö­
zös ügy, a templom rekonstrukciója.

(Folytatás a 3. oldalon)

— — - —

A tartalomból
Emlékezés 
a forradalomra

„Az 1848-49-es forradalom 
és szabadságharc hőseire em­
lékeztünk március 15-én, a 
Dísz téren: délelőtt koszorú­
zást ünnepséggel, este fák­
lyás megemlékezéssel várta a 
budai polgárokat a Budavá­
ri Önkormányzat és a Hegy­
vidék Önkormányzata. ”

(4. oldal)

Szavak emberközelből
,,Kamaszkoromban ismer­
tem meg: a bátyámtól, aki 
nagy versrajongó volt, kap­
tam egy Cserépfalvi kötetet a 
30-as évek végén. Később, 
amikor gimnazista lettem, 
beleszerettem ezekbe a ver­
sekbe. Úgy gondolom, a XX. 
században minden valamire 
való költő az ő köpenyéből 
bújt elő." Beszélgetés Qyur- 
kovics Tiborral a költészet­
ről, József Attila születésének 
100. évfordulóján.

(6. oldal)

/ MeghívóElén a Toldy
A Mára! Sándor Kulturális Közalapítvány 

és a Budavári Önkormányzat tisztelettel meghívja 
a kerület lakóit 2004. április 11-én, hétfőn

Márai Sándor
születésének 105. évfordulója

alkalmából tartandó ünnepi megemlékezésére. 
Koszorúzás és megemlékezés 11 órakor a költő szobránál 

fi. kerület Mikó u. 2.)
. Beszédet mond: Gyurkovics Tibor író

Irodalmi est
XX. századi költők alkotásiból 18 órakor 

a Budavári Önkormányzat Anyakönyvi Hivatala dísztermében 
(I. kerület Úri u. 58.)

Márai Sándor Kulturális Közalapítvány Budavári Önkormányzat

Az elmúlt két évtized egyetemi felvételi eredményeit, illetve a nyelvvizs- 
gával rendelkező érettségizők számát figyelembe véve a 150 éves Toldy 
Ferenc Gimnáziumot a legjobb hazai középiskolák között tartják nyil­
ván. A hagyományokat követve tavaly újabb kiváló eredményt tudha­
tott magának az iskola, hiszen az eredményes írásbeli felvételik tekinte­
tében országos összehasonlításban harmadik lett a gimnázium.

- Minek köszönhetőek ezek a figye­
lemre méltó eredmények? - kérdez­
tük Pörögi András igazgatótól.

- A „titok” az iskola évszázados 
szellemiségében rejlik. Nálunk 
nincs direkt eredménykényszer, 
egyszerre tartjuk fontosnak, hogy 
tanulóink eredményesek, jól felké­
szültek legyenek és szeressenek a 
Toldyba járni. Az iskola tanári kara

úgy tartja: csak akkor lehet ered­
ményes nevelőmunkát végezni, ha 
ebben a gyerekek is partnerek, és 
nem nyűgként élik meg az iskolát.

- A tanulók kiválasztásakor mi­
lyen elvet követnek?

- Szerencsére olyan jó híre van a 
Toldynak, hogy évek óta több mint 
ötszörös a túljelentkezés.

(Folytatás a 3. oldalon)
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Mi lesz a Fehér Galambbal1Jelöljön On is 
díszpolgárt! Hadik András tábornagy lóvas- ti díjként. A nyertes pályázó vállal- 

szobra sem szívesen tekint az Úri ta az étterem jelentős befektetést 
utca és a Szentháromság utca sár- igénylő felújítását és kedvezmény­
kán szomorkodó Fehér Galamb ét- rendszer kidolgozását törzsvendé - 
teremre. Már igencsak megkoptak gei számára. Utóbbiak nyilván a 
Hofbráu München felirattal hival- Vár lakói közül kerülnek majd ki. 
kodó napellenzői, néhol szakadtán Ez a példa jól mutatja, hogy meg le- 
is lógnak lefelé. Akik gyakran erre- hét teremteni az összhangot az 
felé járnak, azoknak már szinte fel alulfinanszírozott önkormányza- 
sem tűnik az egy évtizede még so- tünk és a váriak érdeke között. Az 
kak által látogatott étterem kihalt- étterem felújítása után az ideláto- 
sága, a pincérek és a vendégek hiá- gató külföldieket egy hangulato- 
nya. Rövid utánjárás után kiderült, sabb vendéglátóhely várhatja, a 
hogy a Fehér Galamb étterem a Várban és közvetlen vonzáskörze- 
Budavári Önkormányzat tulajdo- tében élők pedig az új bérlő ígérete 
na, helyzetéről az önkormányzat szerint egy számukra is megfizethe- 
vári képviselőjét, dr. Puy Józsefet tő Fehér Galamb vendégei lehet- 
kérdeztük. nek majd.

- Bérlője nem fizetett, ezért 3-4 
hónapja végrehajtó pecsételte le a 
berendezésével együtt a Fehér Ga­
lambot. A meglehetősen jellegte­
len étterem nem tudott megfelelő 
vendégkört teremteni. Külön gond 
volt, hogy bérlője engedély nélkül 
építési munkákat is végzett - a ház 
utcai frontján új bejáratot nyitott, 
egy ajándékboltot létrehozva. Az új 
bérlő kiválasztása érdekében az ön- 
kormányzat pályázatot írt ki. Sok 
érdeklődő volt és mintegy féltucat kérdeztük, 
pályázat érkezett be végül. Helyi 
pályázó is volt: az Úri utcai Gösser 
„pub” vezetője vállalta volna az ét­
terem bérlését. Azonban két pályá­
zó is akadt, aki nála 20 százalékkal 
többet ajánlott az egyszeri bérleti 
jog díjáért és rendszeres havi bérié-

összeg és légtechnikája is korszerű­
sítésre szorul. Az étterem átvétele 
után felmérést készítünk és elvé­
gezzük a felújítást. Szeretnénk mi­
nél hamarabb megnyitni a Fehér 
Galamb éttermet. Nyitvatartási 
ideje az igényeknek megfelelő lesz. 
Reggeliztetésre elsősorban a távol­
keleti vendégkörnek van kereslete. 
Egyeztetnünk kell az utazási iro­
dákkal, idegenvezetőkkel. Ha sike­
rül megfelelő reggeliztetést szervez­
ni, akkor már reggel 9 órától nyitva 
lesz az étterem. Az biztos azonban, 
hogy 12-24 óra között nyitva le­
szünk. Megvan már az itteni csapat 
is. 4 szakács, 2 mosogató, 6 pincér 
és a Kft-nk két ügyvezető igazgató- 

A képviselő válasza alapján úgy ja fog itt dolgozni. Nagyobb forga- 
tűnik van megoldás á jelenlegi lom esetén bővíteni fogjuk az alkal- 
helyzetre. Különösen érdekes, hogy mazottak számát. Szakmai hozzáér- 
elmondása szerint a pályázat nyer- tésünket a Taverna Rt-nél végzett 
tese nem a Várbeli vendéglátóhe- munkánk garantálja - ide tartozott 
lyek borsos árkalkulációját fogja 
követni, azaz egy tál jobb étel itt 
nem ötezer forintba kerül majd. A 
Fehér Galamb bérlésére kiírt pályá­
zatot a Princessin Kft. nyerte meg.
Terveikről a kft. egyik ügyvezető 
igazgatóját, Blénessy Barnabást

A Budavári Önkormányzat „Bu­
davár Díszpolgára” .kitüntető 
cím adományozásával ismeri el 
azoknak a személyeknek a tevé­
kenységét, akik kiemelkedő ér­
demeket szereztek az I. kerület 
hírnevének öregbítése érdeké­
ben, munkájukkal hozzájárultak 
a városrész szellemi, művészeti, 
tudományos, gazdasági életének 
gyarapodásához.

Kérjük a kerületi polgárokat, 
hogy javaslataikat április 11-ig 
szíveskedjenek eljuttatni a Pol­
gármesteri Titkárságra. Cím: 
1014 Budapest, Kapisztrán tér 1. 
Fax: 458-3082.

Lejárt parkolási 
engedélyek

a Százéves, a Pilvax, a Mátyás Pin­
ce, a régi Berlin Étterem... Az ide­
genforgalmi főszezonban elsősor­
ban külföldi vendégkörre alapo­
zunk. Számítunk azonban a koráb­
bi „klienseinkre” és természetesen 
a várbeli vendégekre. Mindenkép­
pen tervezzük a magyar vendégkör 
megnyerését, ezért áraink a néhol 
„horror” határát súroló várbeli 
árak alatt lesznek. A visszatérő 
vendégkör megteremtése érdeké­
ben pedig egy kedvezményrendszer 
kialakításán dolgozunk.

Tájékoztatjuk a kerületi lakókat és 
intézményeket, hogy a 2005. ja­
nuár - február - március hónapok­
ban át nem vett kerületi ingyenes 
lakossági és 30%-os kedvez­
ményre jogosító intézményi par­
kolási engedélyek érvényessége 
2005. március 31 -én megszűnik.

Budavári Önkormányzat 

Polgármesteri Hivatal

- A vendéglő helyzetét jól fel 
tudtuk mérni, részben szakmai ber­
kekből, részben a vendéglátóipari 
műszaki karbantartóktól kapott in­
formációk alapján. Erre alapoztuk 
pályázatunkat. Az elektromos há­
lózat teljes felújítása nem lesz kisIsmét Deák-kupa 

a Czakón
■g. t,-

Új gyermekfogászati 
rendelő a kerületben Milliók

parkfelújításra
A tavalyi sikeres rendezvény 
nyomán a Magyar Keresztényde­
mokrata Szövetség I. kerületi 
szervezete idén is meghirdeti 
Deák Ferenc kupa elnevezésű 
kispályás labdarúgó tornáját az 
I. kerületben működő politikai 
szervezetek csapatai számára. 

Időpont: 2005. április 23. 
(szombat).

Helyszín: Sport- és Szabadidő 
Központ (Budapest I. Czakó u.
2-4.)

Részvételi feltételek: - a politi­
kai szervezetek csapataiban kw 
zárólag az I. kerületi szerveze­
tekbe belépett, ott érvényes tag­
sággal rendelkező személyek 
játszhatnak; - egy szervezet ma­
ximum két csapatot indíthat.

Nevezés: - nevezési lapon, 
amely a részletes versenykiírással 
együtt a 06-20-910-7739 telefon­
számon vagy a deakkupa@ya- 
hoo.com e-mail címen igényelhe­
tő; - nevezési határidő: 2004. áp­
rilis 20. (a nevezési lap beadásá­
nak módját a lap átadásával 
egyidejűleg közöljük).

MÍÖ9SZ I. kerületi szervezete

- Ebben az évben másfél milliárd 
forintot fordít a fővárosi kerté­
szet a parkok fenntartására. Az 
I. kerületben több felújítást is 
terveznek: 147 millió forintot 
költenek az Európa Liget, 130 
milliót pedig a tabáni sétautak 
rendbe tételére. A Vérmezőn 50 
millió forintos költséggel új ön­
tözőhálózatot építenek ki. A ke­
rületek játszótereinek rekonst­
rukciós pályázati alapjához 200 
millió forintot biztosít a főváros, 
saját játszótereinek szépítésére, 
EÚ szabványnak megfelelő át­
alakítására pedig 76 millió forin­
tot fordít.
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Szerelik a fogászati berendezéseket a Kosztolányi Dezső Általános Iskolában ki­
alakított gyermekfogászati rendelőben. A tervek szerint áprilisban már itt látják 
el az orvosok a kerületi gyerekeket. Az Attila úti korszerű rendelő a Toldy Fe­
renc utcai gyermekfogászati ellátást váltja fel.
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Kezdődhet a felújítás(Folytatás az I. oldalról)
A Budavári Nagyboldogasszony Főplébánia 
1999-ben az államtól tulajdonba kapta az épüle­
tet, amely korábban soha nem volt egyházi tulaj­
donban. A templom enyhén szólva leromlott ál­
lapotát lehetőségei határán belül igyekezett fel­
javítani, egyre nagyobb összegeket költve az 
életveszély-elhárítására. Folytatta az épület diag­
nosztikai vizsgálatát, valamint a rekonstrukció 
előkészítő munkákat. Mindezek anyagi hátterét 
valahonnan meg kellett teremtenie - rákénysze­
rült a turistáktól belépődíjak szedésére, ami 
egyébként az európai gyakorlattól egyáltalán 
nem idegen. A Mátyás-templom épületdiag­
nosztikai vizsgálatának eredményét tartalmazó 
négykötetes dokumentációt a korábbi plébános, 
Blanckenstein Miklós 2001 decemberében adta 
át a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumá­
nak. Ez az anyag egyértelműen világossá tette, 
hogy noha a plébánia a továbbiakban is kész a 
tulajdonos feladatait magára vállalni, ehhez el­
engedhetetlen külső források bevonása, mivel az 
épület fenntartása, működtetése, a lelkipásztori 
és kulturális feladatok ellátása kimerítik anyagi 
erejét. Eltelt néhány év, s a helyzet csak romlott.

2004 januárjában kiderült, hogy a templom 
felújítására szánt összeg hiányzik az állami költ­
ségvetésből - később egy NKÖM államtitkári 
nyilatkozat próbálta a hangulatot csitítani: az ál­
lapotfelmérés és a tervek ismeretében a minisz­
térium fedezeti tártalékából fognak egy kb. száz­
milliós nagyságrendű összeget elkülöníteni a 
templomra. Néhány hónap és egy miniszteri lá­
togatás volt ahhoz szükséges, hogy az NKÖM 
2004 októberétől segítséget nyújtson az életve­
szély-elhárítási munkák folytatásához. A hely­

fognak végezni, a templomhoz kapcsolódó épí­
tési munkák miatt. Á Mátyás-templom és a 
Fiilton szálló között az útburkolat alatt gépésze­
ti tereket és raktárhelyiségeket alakítanak ki, 
mivel ezeket lehetetlen elhelyezni a Schulek 
Frigyes által átépített templomban. A rekonst­
rukció után a látogatók számára a templomban 
új terek nyílnak meg.

A templom Szentháromság tér felé eső eme­
leti helyiségei a múzeum részeként fognak mű­
ködni: a kisebbik Béla-torony, a homlokzat tim­
panonja mögötti tér és a harangtorony alsó 
kamrája. Várhatóan öt év alatt valósul meg a 
rekonstrukció, amely alatt a plébánia igyekszik 
a templom látogatottságát fenntartani. Lesznek 
azonban olyan időszakok, amikor elkerülhetet­
len a templom bezárása, például a padlóburko­
lat cseréjénél. De a liturgikus életre ekkor is 
megteremtjük a lehetőséget a templom valame­
lyik részében.

Mindannyian jól ismerjük a Budavári Nagy­
boldogasszony Templom jelenlegi kecses formá­
ját. A templom mai arcát Schulek Frigyes 1874- 
1896 közötti átépítésének köszönheti. Korábbi 
formája jóval egyszerűbb volt. Nem is állt elkü­
lönülve, házak kapcsolódtak oldalához. Volt ez a 
budai törökök főtemploma, a hódítás előtt a bu­
dai német patrícius családok központi templo­
ma. Itt koronázták meg 1309-ben Károly Róber­
tét, 1867-ben Ferenc Józsefet. A tatárjárás után 
a budai vár főtemploma volt, első írásos említé­
se 1247-ből származik.

zetre való tekintettel ezután egy kormányhatá­
rozat született, hogy 2005. év második felében 
elindulhasson a templom rekonstrukciója.

Az egyeztetési, a tervezései és rekonstrukció 
előkészítési munkák helyzetéről a tulajdonos 
plébánia által kijelölt templomüzemeltető, a 
Mátyás-templom kulturális központja, az 
Incoronata igazgatóhelyettese, Mátéffy Balázs 
nyilatkozott lapunk olvasói számára.

- A tervezési munkák második szakasza zajlik 
most. December elején indította el a tervező az 
építési engedélyezést, folyamatban van a Kultu- j 
rális Örökségvédelmi Fiivatalban az engedé­
lyeztetési eljárás. A kivitelező kiválasztása az év 
második felében várható - a folyamat hosszú 
előkészítése indokolt, a kormányhatározat 
ugyanis 3,5 milliárd forintról szól. A kivitelezés 
során a restaurátori munkák kiterjednek a falak 
külső kőanyagára, a belső freskók, díszítések 
restaurálására. Várhatóan 2006-2007-ben kerül 
sor a tetőzetre. A tetőgerendák részleges cseré­
re szorulnak, a tetőlécezés és a teljes cserép- 
anyag teljesen ki lesz cserélve.

A fennlévő mázas Zsolnay cserepek a háború 
után készültek, anyaguk igencsak sok kívánni 
valót hagy maga után. A fűtés jelenleg elektro­
mos kályhákkal történik. Ezt teljes mértékben 
lecserélik, távfűtés lesz a templomban. A Hil­
tonhoz is használt távhő vezeték teszi majd ezt 
lehetővé. Nem csupán a gépészeti, de a teljes 
elektromos rendszer is cserére szorul. Néhány 
helyen a templom körül régészeti feltárást is -g. t.-

Élen a Toldy Tavaszi hangverseny 
a Városházán

(Folytatás az I . oldalról)
Tapasztalataink szerint hozzánk olyan gyere­
kek jönnek, akik valóban tanulni akarnak, 
ugyanakkor igénylik azt a szellemiséget, amit 
nyújtani tudunk.

- Milyen oktatási hitvallást fogalmaz meg a 
Toldy?

- Iskolánk célja, hogy tehetségüknek meg­
felelően segítsük a gyerekek fejlődését. Ná­
lunk nincs a sok helyütt megfigyelhető ered- 
ménykényszer, nem kell minden tárgyból je­
lest szerezni. A lényeg, hogy a gyerekek képe­
sek legyenek kibontakoztatni tehetségüket, 
és ezekből a tárgyakból jó jegyeket szerezze­
nek.

m Április 2-án, szombaton 17 órakor a Debreceni 
Kölcsey Kórus (karnagy: Tamási László) és a 
Musica Nostra Énekegyüttes (karnagy: 
Mindszenty Zsuzsánna) ad tavaszi hangversenyt 
a Városháza aulájában (Budapest, I. Kapisztrán 
tér 1.).

Műsor: Bartók Béla: Tavasz - előadja az egye­
sített kórus. Karai József: Ave Maria-II. (vezé­
nyel: Takács Réka egyetemi hallgató). Tóth Pé­
ter: Stabat Mater (Weöres S.: Mária siralma cí­
mű versére). Terényi Ede: Resonemus - ősbe­
mutató (vezényel: Takács Réka egyetemi hall­
gató) előadja a Kölcsey Kórus.

Kodály Zoltán: Olasz madrigálok 1,2. - előad­
ja az egyesített kórus. Guido Messore: Veni 
Snacte Spiritus, Horváth Barnabás: Mundi 
renovatio. Elek Szilvia: Éjjel-sirató, - közremű­
ködik: Oberffank Pál színművész és Pálhegyi 
Máté- fuvola. Tóth Péter: Igéző jNagy László 
versére) előadja a Musica Nostra Énekegyüttes.

Kodály Zoltán: Olasz madrigálok 3,4 - előad­
ja az egyesített kórus. Balassa Sándor: /Tavaszi 
dal (Simái Mihály versére) Op.60/1. Őszi dal 
(a szerző szövegére) Op 60/2. Kocsár Miklós- 
Kölcsey Ferenc: Négy madrigál - Elfőjtódás. 
Tóth Péter: Magyar madrigálok - Nincsen már 
csillagom - Korái - ősbemutató - Magas hegyről 
foly’ le a víz, előadja a Kölcsey Kórus. Bartók 
Béla: Isten veled! - előadja az egyesített kórus. 
Vezényel: Mindszenty Zsuzsánna és Tamási 
László.
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Nem akarunk például a remek mutatókkal 

rendelkező Fazekas gimnáziummal versengeni, 
hiszen nálunk nem az elsőség a lényeges, sok­
kal inkább a jó szellem. Hiszünk abban, hogy 
élni kell hagyni a gyerekeket, mert talán éppen 
a nálunk eltöltött évek a legfontosabbak fejlő-

i-1 v

désük szempontjából. Az utóbbi évek tapaszta- • 
latai azt mutatják, hogy így is lehet kimagasló 
eredményeket elérni

Idén még több program a 150 éves gimnáziumban
Az elmúlt évben vette kezdetét a Toldy Ferenc Gimnázium fennállásának 150. évfordulója 
alkalmából rendezett jubileumi év. Idén tovább folytatódnak a programok, április 7 -én isko­
latörténeti kiállítás nyílik, illetve megjelenik az iskola történetét összefoglaló monográfia. 
Április 23-án komolyzenei koncert várja az érdeklődőket, majd május 21-én az Eötvös József 
Gimnáziummal közös majális színesíti a programsorozatot, mely októberben az első 1885-ös 
évnyitó napján tartandó diák felvonulással záródik. A Toldy Ferenc Gimnázium valamennyi 
programjára szeretettel várja az iskola öreg diákjait. Az aktuális programokról a 
www.toldy.sulinet.hu honlapon bővebb információ olvasható.-
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Emlékezés a szabadságharc hőseire
m ti jjDr. Nagy Gábor Tamás, kapcsolód­

va a koszorúzási ünnepségen elmon­
dottakhoz, az esti megemlékezés házi- 
gazdájaként felszólalva ugyancsak ki- 
tért 1848 jelentőségére. Itt arról szólt: 
megtanultuk, hogy a haza és a haladás |f f pPi 
nem állítható szembe egymással. Ma

A Dísz téri Honvéd emlékmű előtt tartott ko- sem a köztársaság van értünk, hanem « 
szorúzási ünnepségen, mielőtt a kerület, a ki- mi vagyunk a hazáért, ami nem kisajá- « 
sebbségi önkormányzatok, valamint a pártok, títható, el nem adható, 
egyházak, bajtársi szövetségek, civil szervezetek,1 A polgármester köszöntője után, a I 
oktatási intézmények képviselői elhelyezték az fáklyák fényében úszó tér sok száz fős ■ 
emlékezés virágait, dr. Nagy Gábor Tamás pol- hallgatóságának Szigethy Gábor tette H 
gármester osztotta meg gondolatait a megjelen- fel a költői kérdést: vajon belegondo- ■ 
lekkel. Mint elhangzott: március 15-e méltán lunk-e abba, hogy mi is forradalom.7 H

Az irodalomtörténész ®
ÚBV vélte a forradalom ^ ^udai P°^árok hagyományos fáklyás felvonulással emlékeztek a for- 
,0^0 i ’ i i i radalom hőseire
1848-ban akkor kezdő­
dött el, amikor Petőfi kijelentet­
te: nem a cenzorhoz, hanem köz­
vetlenül a nyomdába viszik kiált­
ványukat. A költő és kísérete, 
amely ekkorra már mintegy két­
ezer fősre duzzadt, mert önálló­
an és szabadon cselekedni. For­
radalomnak nevezhető tehát az, 
amikor sok ember együtt akar 
valamit, és elfelejt félni. Szigethy 
Gábor ebben látja az ünnep üze­
netét: „tiszteljük a bátorságot, az 
akaratot, és felejtsünk el félni!”

Harrach Péter, a megemléke­
zés utolsó szónokaként arra ke­
reste a választ: honnan is merí­

tették bátorságukat, lelkesedésüket a márciusi 
ifjak. „Amikor jön a tavasz, felpezsdül az ember 
vére, a szabadság mámora megérint bennünket”

Az 1848'49-es forradalom és szabadságharc 
hőseire emlékeztünk március 15-én, a Dísz té­
ren: délelőtt koszorúzási ünnepséggel, este fák- 
lyás megemlékezéssel várta a budai polgárokat 
a Budavári Önkormányzat és a Hegyvidék 
Önkormányzata.

* -:

' i

- adott érzékletes magyarázatot az Országgyűlés 
alelnöke. Beszédében kitért a március 15-i tizen­
két pont egyes követeléseinek utóéletéről is. 
Mint mondta, a sajtó szabadsága, a cenzúra el­
törlése mára teljesült - ám ennek az ára a média­
terror lett. A „nemzeti őrsereg” ugyancsak meg­
valósult, de ez is inkább csak leépül mostaná­
ban. „Ne higgyük azt, hogy helyettünk mások 
fogják megvédeni az országot” - hangzott a fi­
gyelmeztetés.

Az ünnepi beszédek kíséretében az esti prog­
ram közönsége zenei műsorszámokat hallgatha­
tott meg neves művészek - Maczkó Mária, 
Ferencz Éva, Bakonyi Klára Zita énekesek, Szé­
les András citeraművész - tolmácsolásában. A 
műsorközlő szerepét Ferenczy Csongor színmű­
vész vállalta fel, aki Wass Albert: Emlékezés egy 
régi márciusra című versének előadásával tette 
emlékezetesebbé az ünnepi műsort.

A Dísz téri emlékműnél cserkész fiatalok helyezik el az emlékezés virágait

vonult be piros betűs ünnepként a nemzet leiké­
be. Amikor 1848-ban a fiatalok utcára vonultak 
és megfogalmazták követeléseiket, lerakták egy 
modem magyar nemzet, egy polgári Magyaror­
szág alapjait. Ekkor kezdődött a polgári demok­
ratikus átalakulás, mely csak a XX. század végé­
re fejeződhetett be.

- Március 15-e ma a hazaszeretet, a magyar 
nemzet összetartozásának fontosságáról szól, va­
lamint arról, hogy a nemzeti sorskérdések iránt 
mindannyian felelősséggel tartozunk, s hogy a 
határok nem választhatnak el minket egymástól 
- jelentette ki a polgármester. - A nemzet az, ami 
összetart, erőssé tesz bennünket - ez viszi tovább 
gondolatainkat, értékeinket, kultúránkat, hidat 
teremtve a generációk között. A nemzet lelki, 
szellemi otthona kell, hogy legyen minden ma­
gyarnak.

-k d-

Dr. Harrach Péter az Országgyűlés alelnöke, Mitnyan György a XII. kerület polgármestere, dr. Nagy Gábor Tamás az 
I. kerület polgármestere és Szigethy Gábor történész az eyti rendezvényen

Március 15-én a Dísz téren koszorút helyeztek el:
A Budavári Önkormányzat nevében: dr. Nagy Gábor Tamás polgár- 
mester, a Budavári Önkormányzat Polgári Frakciója nevében; Görög 
Tibor alpolgármester, dr. Vaskor László alpolgármester (MDF), Mol- 

í nár József alpolgármester, a Fidesz-MPSZ I. kerületi szervezete nevé­
ben: Csekei Gábor, dr. Puy József, az MDF I. kerületi szervezete nevé­
ben: Vecsey András, Székely Károly Ákos, az MKDSZ I. kerületi szer­
vezete nevében: Nagy Krisztina,, Nyáry Zsigmond, Az MSZP I. kerü­
leti szervezete nevében: Velez Árpád, Horváth Eszter, Az SZDSZ I. 
kerületi szervezete nevében: Mécs Imre országgyűlési képviselő, Diós­
laki Ferenc az I. kér. szerv, elnöke, a MIEPI. kerületi szervezete nevé­
ben: Zord Károly, Molnár György, a Centrum Párt I. kerületi szerve- Gábor, a Budai Református Egyházközség nevében: dr. Mészáros Ist- 
zete nevében: Salló Gábor, Fekete Zoltán, Bucsi Jenő, a Budavári Ál- ván, Kovács György, a Görgey Kör nevében: Virágh Dénes, a Buda- 
talános Iskola nevében: dr. Fejér Lászlóné ig., a Farkas Ferenc Zene- vári Német Kisebbségi Önkormányzat nevében: Major Gyula és a 
iskola nevében: Balogh Anikó ig., Kebuszek Rudolf igh., a Szilágyi Er- 148. Nagyboldogasszony Cserkészcsapat tagjai.

zsébet Gimnázium nevében: Zeidler Balázs a diákönkormányzat elnö­
ke, a Lánchíd Kör nevében: dr. Bállá Pál, a Budavári Lakosok Szövet­
sége nevében: Bodócsi Eszter, Szepesfalvy Richárd, a dr. Stróbl Alajos 
Emlékhely Alapítvány nevében: Hergár Jenő, Hergár Jenőné, az I. 
kerületi Hadigondozottak Szövetsége nevében: v. Nagy Sándor, 
Frázon Károly, a Felsővízivárosi Szent Anna plébánia nevében: 
Bender Gábor, Sandber Dóra, a Budavári Szerb Kisebbségi Önkor­
mányzat nevében: dr. Urosevits Daniló, a Budavári Örmény Kisebb­
ségi Önkormányzat nevében dr. Benedek Katalin, Gosztonyi Mária, 
Dávid Csaba, a Petőfi Gimnázium nevében: Endrődy Gábor, Bakondi
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I Az ünnep előestéjén a Magyar Kultúra Alá- 
pítvány székhazában szokatlan emlékezésre 
került sor a Magyar Emlékekért a Világban 

| Egyesület jóvoltából. Egy kevésbé ismert, 
már-már elfeledett 48-as honvédtiszt Má- 
riássy János életútjával, katonai érdemeivel 
ismerkedhettek meg az est résztvevői. 
Máriássy János életútját dr. Messik Miklós, 

| az egyesület elnöke, katonai tetteit, érdemeit 
pedig dr. Kedves Gyula alezredes, hadtörté- 

| nész, a Hadtörténeti Múzeum igazgatóhe­
lyettese ismertette.

Máriássy 1822-ben született a felvidéki Iglón. 
Katonai pályájának öt évét Bécsben nemesi 
testőrként töltötte. Innen saját kérésére Po­
zsonyba helyezték, ám mielőtt ezt a szolgálatot 
megkezdte volna, hosszabb szabadságot kapott, 
mert egy angol nagybirtokos jóvoltából nyugat- 
európai körutazásra indult. Ausztriától Skóciáig 
sok vidékkel és várossal megismerkedett, példá­
ul heteket töltött Párizsban és Londonban is. 
Hazatérve résztvevője lett azoknak a történelmi 
eseményeknek, amelyek a pozsonyi izgalmas or­
szággyűlésekkel kezdődtek, majd a független 
magyar kormány és honvédség megteremtésé­
ben teljesedtek ki. Aktív szereplője volt az 1848- 
49-es szabadságharcnak, igaz nem a legfőbb ve­
zetőként, de szervezte az első magyar hadsere­
get, harcolt az aradi sereg élén, 1849 tavaszán 
pedig Vác környékén, a Vág völgyében majd a 
kápolnai csatában.

Legjelentősebb katonai tette 1849. május 21- 
i én volt, amikor vezetésével az első magyar hon­

védcsapat betört Buda várába, és lehetővé tet­
te a főváros, Buda visszafoglalását. Mint tanul­
mányainkból is tudjuk a sikereket nem sokkal

Emlékezés Máriássy János 
48-as honvéd ezredesre
később a túlerő fölülkerekedése követte, és a vi­
lágosi fegyverletétel, majd az aradi ítéletek. Öt 
is halálra ítélték, de kegyelmet kapott, ponto­
sabban „csak” hosszú bötönéveket, amelyekből 
1856-ban szabadult. A kiegyezésig civilként 
próbált meg érvényesülni. Sikerrel, hiszen 
1861-ben Szepes vármegyében országgyűlési 
képviselővé választották. A kiegyezést követő­
en azonban folytathatta katonai pályáját. Foko­
zatosan kiteljesedett karrierje, elérte a legmaga­
sabb rendfokozatot, amit az újjászervezett ma­
gyar hadseregben akkor elérhetett. Altábor­
nagyként halt meg 1905 januárjában. (Még bá­
rói rangot is kapott.)

Megkérdeztem az előadó dr. Kedves Gyula 
hadtörténészt, miként is értékeljük mai szemmel 
Máriássy Jánost, elsősorban a 48-as tisztet? 
Szerinte mintaképe annak a tisztnek, aki halált 
megvető bátorsággal, nagy energiával tudja 
harcba vezényelni katonáit, napi kapcsolatban 
van velük, és aki nélkül nincsenek első számú 
hadvezérek. Kellenek a tehetséges, megbízható 
tisztek a második vonalba is. A történelem nem­
csak a hősök és az első számú hadvezérek törté­
nete, hiszen Kossuth mögött ott áll Szemere, és 
Görgey, Görgey mögött pedig Máriássy és a hoz­
zá hasonlók, sőt a városi polgárok és a parasztok 
is, akik a háború terheit oly módon viselik, hogy 
ruházattal és élelemmel látják el a hadsereget.
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Csak lelkesedéssel az éhes katona nem tud csa­
tát nyerni. Ezért kell megemlékezni olykor a ke­
vésbé híres, *$őt a névtelen harcosokról is, mert 
így teljesek történelmi ünnepeink. G. J.

Hazám és a nagyvilág
i Losonci Lilla kiállítása a Várban

között. Losonci Lilla munkásságát világszerte el­
ismerik, képei a jelentős hazai és külföldi intéz­
mények mellett többek között Bili Clinton és 
George Bush gyűjteményében is megtalálhatók.

Mint autodidakta művész, különösen igaz rá 
az emóciók vezérelte festészet. Vonalakban gon­
dolkodik, színekben eszmél, fényekben mintáz, 
ahogy megragadja a megfoghatatlant.

A magyar táj, a vidék, a magyar emberek és 
történelem iijterpretálója még ha a világban is 
gondolkodik. Utazásai során szerzett élményeit 
megosztja velünk, összesűríti akár egyetlen 
tárgyba, egy zászlóba, várba a külhonban szer­
zett érzéseit.

Valóságelvű festészet az övé, képei hozzánk, 
egyszerű műélvezőkhöz szólnak és érin­
tenek meg. Intellektuálisan természet­
hű festő, képein a szépség dominál, az 
áhitat, ahogyan környezete felé fordul. 
Megannyi üzenet, élmények, érzések 
viliódznak egyedi látásmódot közvetítő 
alkotásain, melyek egyediségükben is 
örökérvényűek, hisz intenék: őrizzük 
meg Magyarország szépségeit, szeressük 
hazánkat, mert a miénk!

Elnézve Losonci Lilla képeit a meg­
vívott magyarság, a feltétlen hazaszere­
tet élménye köszön vissza. Újjászületés 
és megújulás jellemzi, miközben töret­
len hittel mintáz tájat, embert, min­

dent amit arra érdemesnek tart. Közelebb hozza 
a világot, összesűrítve azt akár egyetlen zászló­
ban, megmutatva a lényeget, amit nem egyszer 
oly sok máz takar. Vászonra álmodja a magyar 
történelem egyedi lelkületét, montázsaiban 
egész városokat, tájakat nyújt át. S teszi ezt úgy, 
hogy nem csupán esztétikai élményt szerez, ha­
nem tanít is.

Köszöntője végén dr. Holló József emlékezte­
tett: a várhatóan május közepéig látható tárlattal 
olyan intellektuális élményt sikerült a Hadtörté­
neti Múzeumba hozni, melyben a határtalan ha­
zaszeretet páratlan művészi interpretációját cso­
dálhatjuk meg. (A kiállítás május 15-ig látogatható 
a múzeum nyitva tartási idejében.)
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Losonci Lilla: Örök március

Március 15. tiszteletére Hazám és a nagyvilág 
címmel Losonci Lilla festőművész kiállítása 
nyitotta meg kapuit a Hadtörténeti Múzeum 
márványtermében. A tárlat különlegessége, 
hogy egyfajta összegzésként a kezdetektől egé­
szen napjainkig mutatja be Losonci Lilla mun­
kásságát.

Mint a tárlat megnyitóján dr. Holló József ve-' 
zérőmagy a Hadtörténeti Múzeum főigazgatója 
kiemelte, nagy öröm az intézmény életében, 
hogy ezúttal a kortárs magyar művészet egyik 
legkiemelkedőbb képviselőjét köszöntheti falai

Széchenyi-est
A Budai Polgári Casino tagsága Széchenyi-estet rendez 
2005. április 8-án 19 órakor a Magyar Kultúra Háza 
Deák termében (Budapest, I. Szentháromság tér 6.) a 
Casino megalakulásának 119. évében, újjáalakításá­
nak 10. évfordulóján.

Műsor: Brányik Ottó ünnepi beszéde, dr. Zachar Jó­
zsef előadása Széchenyi nézetei mint korszellem cím­
mel. Az est műsorában fellépnek: Kónya István lant­
művész, Sinkovits András színművész, Marik Péter 
énekművész és a Brassium fúvóskvintett.

é (t

" ssFafei

.



8
1

;l m
H8p

I
,

■ ■:$ á

■F■K láFl
I

i •
. *

de ebben különösen. A könyvet is a 80-as évek­
ben írta meg, de személyes rejteket nem enge­
dett érinteni, és ezt meg is értem. Zárkózott 
lény volt. Illyésen kívül nem érintkezett mással, 
csak Szabó Lőrinccel. Nekem sokat jelentett, 
hogy ott ül egy ember a közelemben, aki József 
Attila utolsó és nagy szerelme volt... Ezeknek a 
szerelmeknek a legnagyobb százaléka illúzió 
volt. Olyan értelemben, hogy ő mindig totali­
tást kívánt, teljességet. Egyrészt azt, hogy elkö­
telezze magát az illető, feltétel nélkül, házasság­
gal; minduntalan be akarta bizonyítani, hogy 
teljes értékű férfi, felelősséggel teljes lény, és 
majd ő eltartja. Egyik sem volt igaz. Mert zseni 
volt! Mindezeknek a hiánya mellett. Ezt feldol­
gozni egy fiatal nőnek lehetetlen.

- Szántó Judit sokáig segítette.

Szavak emberközelből
Beszélgetés Gyurkovics Tiborral a költészetről, 
József Attila születésének 100. évfordulóján
| A legszenvedélyesebb költő, a legfinomabb 

szövésű prózák írója, aki saját drámáiban is 
föllép. Kicsit deresedő haj, busa szemöldök.
Szigorú, mégis szeretetet sugárzó tekintet. A 
pszichológiai indíttatás müveiben is érezhető.
Indulatos lírai világot teremt, bár szolidabb 

I hangjai is vannak. Visszatérő élménye a ma- 
gány és a megszólalásra való igény. Művei 
„állapotdrámák” hagyományos cselekmény, 
konfliktus és jellemfejlődés nélkül.

próbálni kezelni, ahogy József Attilánál is. De 
nála sikertelenül. Pszichoanalízissel - amiről kü­
lön lehetne beszélni - olyan ez, mint amikor egy 
véres toliakkal teletömött párnát fölhasítanak 
késsel, és az sűrű pelyhekben száll.

- Inkább ártott?
- Nem akarok fontoskodni, de hosszabb távon 

nem vált be. A mai amerikai, svájci statisztikák 
azt mutatják, hogy az analízis kétélű szike, befe­
lé is vág és kifelé is. Ez történt 
József Attilával is, akinek a 
neurotikus panaszai elsősor­
ban gyomor eredetűek voltak, 
amitől meg akart szabadulni.
Azzal magyarázta, hogy éhe­
zett gyerekkorában, nem 
evett napokon keresztül. Va­
lószínűleg nem így van, ha­
nem ez egy már-már psziché­
sen meggyökeresedett baj 
volt... A kezelés nem igazán 
szerencsés, viszont megismer­
kedett az akkor legmodernebb 
dolgokkal, hiszen a freudiz­
mus filozófia is, és erre építet­
te az ő bizonytalan, de gyö­
nyörű anyaszentegyházát.

- Illyés Gyula feleségének,
Flóra asszonynak a közelében 
dolgoztál.

- Kozmutza Flóra 1937. feb­
ruárjában ismerkedett meg a 
költővel. Egy tesztet készített vele, ami nagyon 
jól differenciált diagnosztikai teszt az elmebeteg­
ségek elkülönítésére, és Flóra mint 24 éves fiatal 
gyakornok örült, hogy a „beteg” is akarja. Attila 
mindent ambicionált, első szeretett volna lenni 
a magyar költészetben, a világirodalomban, első 
szeretett volna lenni Isten gyermekeként, min­
denben és mindenütt... Éppen most kaptam egy 
érdekes levelet Svédországból, ami arról szól, 
hogy egy Illyés-esten, ahol ott volt József Attila 
is, odament az édesanyjához a költő, s azt mond­
ta: „Én sokkal jobb verseket írok, mint Illyés 
Gyula!” Az is benne van a levélben, milyen kü­
lönös dolog az irodalomtörténet és a sors, hogy 
annyira rajongtunk Illyésért és szg-ettük, de ha­
lála után valóban József Attila lett az, akinek 
magát mondta: a jobb, a nagyobb.

- Ezért írta a bántó kritikákat?
- Ebben élt és ezért írta a gyalázatot Babitsról: 

„Sakált kiált, hollót hörög, / ki jól dalolni restell; 
/ és idenyög a Dala-dög, / az éveire mester.” ... 
Gondold el, belevágja az ország legismertebb 
költőjébe a tőrt nyíltan egy ilyen kis senki! Én 
őszintén csodáltam Babitsot, igaz, csak kis díjat 
adott neki, de kétszer is segítette. Nem lettem 
volna ilyen nagy ember, annak ellenére sem, 
hogy egy csodálatos engesztelő verset írt neki... 
Valóban ilyen volt. Magunk közt szólva, ünnep 
ide, vagy oda: kibírhatatlan pasas! Izgága, sokbe- 
szédű, idegesen létező ember.

- A szerelmei is így buktak meg?
- Flórát nagyon bensőleg ismertem, hiszen 

később én lettem a tanársegédje. Sokat beszél­
gettem vele, de József Attiláról nem lehetett. 
Rendkívül zárkózottan élt, minden tekintetben,

Gyurkovics Tiborral képekkel, könyvekkel zsú­
folt szobájában József Attiláról beszélgettem a 
költő születésének 100. évfordulóján.

- A legbensőbb költőmnek tartom - kezdi az 
emlékezést. - Nem is tudnék senkit hozzá hason­
lítani. Kamaszkoromban ismertem meg; a bá­
tyámtól, aki nagy versrajongó volt, kaptam egy 
Cserépfalvi kötetet a 30-as évek végén. Később, 
amikor gimnazista lettem, beleszerettem ezekbe 
a versekbe. Úgy gondolom, a XX. században 
minden valamire való költő az ő köpenyéből 
bújt elő. Különleges agyberendezést kapott a 
sorstól, amely a képi szóteremtésnek egészen 
eredeti erejét adja.

- Mit tanultál tőle?
- József Attilától elsősorban ő maga tanult. 

Legérdekesebb, ahogy önmagát alakította belül­
ről, formálta rímekre, fölépítette ritmikákra, fi­
lozófiára, marxizmusra és freudizmusra, miköz­
ben ebből az egészből a legsajátabb énje kesere­
dett elő. Anyja, a szerelmei, a proletáriá tus, a 
munkásosztály, az Isten. Mindent személyessé 
tett, ezt tartom a legnagyobb érdemének, akár­
milyen egyszerű sorokat is ír: „csendes kévébe 
kötött reggel” - ez is őróla szól. „Itt kuksolok a 
szilvafák között,/ kakukkolgat a hamvas szere­
lem” - ez lehet egyszerű tájvers, de át van itatva 
az ő halhatatlan leikével.

- Kikre hatott József Attila?
- Ezt a képalkotási képességet tanulta el tőle 

mindenki. Radnóti Miklós, Vas István, Juhász 
Ferenc, Nagy László, Kormos István, Pilinszky, 
Nemes Nagy Ágnes, és még sorolhatnám to­
vább. Rám elmondhatatlan hatással volt, szinte 
az öntudatlanságig. A szenvedés-anyag volt a 
nyomat; én is hajlottam arra, hogy a szenvedés 
maga: egyenlő költészet. A szenvedés szenvedé­
lye ami igazán rám hatott, mert úgy érzem, ezzel 
táplálta magát. Olyan fokon, hogy nem tudott 
kitérni előle. József Attila megváltotta a magyar, 
sőt - amennyiben fordítható - a világköltészetet 
is! Ilyen fajta asszociációs, hasonlat! és metafori­
kus rendszerű ember nincs több, aki a saját vér- 
cseppjeit tudta úgy belepréselni a verseibe, hogy 
ha átvilágítjuk, akkor csodálatosan ragyog.

- Pszichológiai oklevelet szereztél, az Országos 
Ideg és Elmegyógyintézetben is dolgoztál. Ilyen 
szemmel is kérdezlek a költőről, hogyan látod a 
betegségét?

- Ez az álnokság története. Ha egy emberre 
nálunk rámondják, hogy bolond, netán őrült, 
akkor az egy stigma. Pedig nem így van. Én éve­
kig dolgoztam elmegyógyintézetben, zárt osztá­
lyon. Amíg az elme összetartja magát, de. őrült, 
addig egy istenség dolgozik benne, amikor en­
nek kórtünetei vannak, természetesen meg kell

- Szántó Judit volt az egyetlen, aki József Atti­
lával életközösségben élt, de ő is borzalmasan
nehezen. Attila 165 pentiméter magas, vékony 
dongájú ember volt. Juditnak előtte Hidas An­
tal volt a férje, egy magas, jóképű, olajos barna 
hajú fiú, akit tehetségesnek mondtak Moszkvá­
ban, abban a pártban, ahová Attila vágyott. Ez 
is különös büntetés a sorstól, hogy adatik neki 
egy nő, aki a párt egyik kiszemelt tagjának a fe­
lesége. Minden ellene volt. Ebben a kapcsolat­
ban ő nem oldódott föl igazán, s azt hitte sze­
gény, hogy proletár küldetését a kommunista 
párt honorálni fogja. Ez a párt nem így szervező­
dött, tudtuk meg később, sőt más szörnyűsége­
ket is. Attila ilyen volt, azonnal mohón, min­
dent meg akart szerezni. Ez az érzelmi telítettség 
soha nem vált be nála. Senki nem szerette. Nem 
lehetett szeretni!

- Pedig nagyon vágyott a szeretekre.
- Amilyen szeretette vágyó, elesett, gyerme­

teg, anyaölbe vágyó volt József Attila, annyira 
kielégítetlen maradt. Ismerte kivételes tudását, 
képességeit, de az elismerést a társadalomtól so­
ha nem kapta meg. Se az irodalomtól, se a díja­
zástól, se pénzben, se hírben. Ez iszonyú nyomás­
ként nehezedett rá és összeroppantotta. Neki 
megváltói sors adatott, arra szemelték ki, hogy a 
magyar költészet keresztfájára verjék! Szimboli­
kusan kell érteni, de ez a lényege. Hogy meg­
váltsa a modem költészetet, és meg is tette, hi­
szen nem tudott kibújni a bőréből. Nem mene­
külhetett el a végzeté elől. így látom én ezt a 
csodálatos költőt, s hallom ma is szelíd hangját: 
„Nagyon fáj! Nagyon fáj!”

Fenyvesi Félix Lajos
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Ferenc, Nagy Lajos, Ignotus Pál, Szántó Judit 
egy-egy verseskötetről mond bírálatot.

Móricz írása kiemelkedik a sok közül: tiszta' 
szép emlékezés. A befejező oldalak József Attila 
utóéletéről tesznek tanúságot: Juhász Ferenc gyö­
nyörű prózában, Nagy László a$ egyik legszebb 
búcsú versben siratja költőtársát „Segíts, hogy az 
emberárulók szutykát erővel győzze a szív, szép 
szóval a száj!” Fenyvesi

Könyvespolc

Egy megrázó életregény
József Attila: Eszmélet
A könyvet a költő születésének 100. évfordulójá­
ra jelentette meg a Nap kiadó. A híres sorozat (In 
memóriám) a kortársak, barátok írói és kritikai 
vallomásai tükrében döbbenetes erővel mutatja 
be a meg nem értett, tragikus sorsú lírikust. Né­
zem a borítón a fájdalmas arcot, lapozom a szív­
szorító emlékezéseket, s belém villan: hányszor 
temették már József Attilát, kisajátították és új­
ból ellökték, dicsérték és méricskélték. A XX. 
század egyik legnagyobb magyar költőjét máig 
nem ismerjük igazán.

A most megjelent kötet segít eloszlatni a téve­
déseket, minden fontosat érint, ami a pontos 
képhez szükséges. Jó újraolvasni a Curruculum 
vitáét, Eta emlékezését, Galamb Ödön makói 
éveket fölelevenítő írását, Esperit Mária 1947-es 
sorait: „Attila nagyon sokat nyomorgott, éhezett 
és fázott, de ha volt neki miből, és néha még nyo­
morultabbat talált, adott! Szegény úgy szomjazta 
a szeretetet...” Az egyik leghíresebb kutató, Sza­
bolcsi Miklós Vágó Márta szerelméről fejti ki 
gondolatait, a fiatalabb irodalomtörténész, 
Tverdotá György az 1927 és 29 közötti időt veszi 
vizsgálat alá, Németh Andor pontos látleletet ad 
az ifjú költőről... Németh László, Féja Géza, 
Dsida Jenő, Fenyő László, Illyés Gyula, Pákozdy
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Nagy László József Attilához írt versének eredeti kézirata (1980. április I I.)
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Tabán Helytörténeti Gyűjtemény 
és Dokumentációs Központ
(Budapest, L, Döbrentei u. 9.)
Virág Benedek és kortársai kiállítás. Nyitva 
tartás: szerda, péntek, szombat: 14T8 órá­
ig; vasárnap: 11-18 óráig. Tel./fax: 201- 
7093. A belépés díjtalan!

Várbarátok Köre
(Litea Könyvesbolt és Teázó,
Budapest, I., Hess András tér 4.)
Április 11. hétfő 17 óra: Szellemi központ a 
Bécsi kapu téren: Hatvány Lajos, József At­
tila és Thomas Mann. Előadó: Császtvay 
Tünde irodalomtörténész és Ujváry Gábor 
történész.

Május 9. hétfő 17 óra: A 150 éves Toldy 
Ferenc Gimnázium. Előadó: Pörögi And­
rás, a gimnázium igazgatója. Minden érdek­
lődőt szívesen látunk.

Budavári Kárpitműhely
(Magyar Kultúra Alapítvány Székhaza, 
Budapest, l, Szentháromság tér 6.)
A Budavári Kárpitműhely köszönti a 25 
éves Tavaszi Fesztivált című kiállítás meg­
tekinthető április 8-ig, hétköznap 14-18 
óráig.

Országos Mezőgazdasági Könyvtár 
és Dokumentációs Központ
(Budapest, l, Attih út 93.)
Jószai Sándor képzőművész Ikon az örök­
kévalóságra című kiállítása. A kiállítás 
megtekinthető április 2-ig, minden nap 9- 
19 óráig.

Művészetbarátok Egyesülete
(Budapest, I., Bem rkp. 6.)
Március 30-án, szerdán 17.30 órakor a Vár­
lak Klubban „Szegény ország” címmel a 
XVIII. század költészete. Dinnyés József 
daltulajdonos szerzői estje.

Április 13'án, szerdán 17.30 órakor a Vár­
lak Klubban könyvbemutató. Összes ajtó­
mat kitárom (versek) és Remekírókról, re­
mekművekről (esszék) Kaiser László szerzői 
estje: Házigazda: Baranyi Ferenc. Közremű­
ködik Kassai Franciska előadóművész.

Magyar Kereskedelmi 
és Vendéglátóipari Múzeum
(Budapest, I., Fortuna u. 4.)
Állandó kiállításaink: A magyar kereske­
delem a XX. század első felében, Vendég­
váró Budapest. Időszaki kiállításunk: A 
cigányzene két évszázada a magyar ven­
déglátásban. Nyitva tartás: hétfő, kedd 
kivételével hétköznap 10-17 óráig, szom­
baton és vasárnap 10-18 óráig.

Borsos Miklós Emlékmúzeum
(Budapest, I., Úri utca 6.)
Borsos Miklós emlékkiállítás. Látogatható: 
szombaton 10-8 óráig, bejelentkezés alapján 
más időpontban is. Tel.: 06-30-9918-818.

Papp László Budapest Sportaréna
XXIV Országos Táncháztalálkozó és Kira­
kodóvásár. Időpont: április 2-3.
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Formabontó épület emelkedhet a Várban
Nemrégiben hírt adtunk a Budai Polgári Casino rendezvényéről, ahol 
neves építészek a volt Honvéd Főparancsnokság épületének marad- 
ványait magába foglaló, új kulturális intézménynek helyet adó tömb 
megvalósításának tervei kapcsán fejtették ki álláspontjukat. A /óru­
mon felszólalt az országos tervpályázat nyertese, Kis Péter tervező is, 
akinek akkor nem volt módja részletesen kifejteni elképzeléseit az idő 
rövidsége miatt. Mivel sokakat érdekel a háború egyik utolsó vári 
sebének begyógyítását célzó program, egy interjú keretében kértük Kis 
Pétert munkájának bemutatására.

- A pályamunka alapgondolatához 
adtak inspirációt az építész-kollégák?

- Még a diplomaterv készítésekor 
fantasztikus beszélgetéseket folytat­
hattam két neves építésszel, Jánossy 
Györggyel és Gulyás Zoltánnal, 
akik korábban már készítettek ter­
veket a Szent György térre. A tíz 
évvel ezelőtti pályázatot Török Fe­
renccel és Finta Józseffel sikerült 
elemezni. A tavaly előtt ide kiírt 
„Kapuház” pályázat egyik nyertes 
pályaműve, az Építészstúdió Kft. 
munkája pedig azt mutatta meg szá­
momra, hogy óvatoskodva nem le-

a palota között mindig is keresgél­
ték a helyes beépítést. Szinte min­
den kor más beépítés-módot válasz­
tott. Véleményünk szerint ide egy 
lelkesítő épületet kell emelni, 
amelynek kisugárzása van, erőt, 
energiát ad az ideérkezőnek.

- Korábban nyilatkozta, hogy a 
megbízó részéről érkezett még néhány 
észrevétel, amelyeken jelenleg is dolgO' 
zik. Leltet tudni, milyen részleteket kell 
még továbbgondolni?

- A pályamű gondolatait megva­
lósításra érdemesnek tartotta a zsű­
ri. Ezeknek a gondolatoknak a to-

- A Budai Polgári Casino fórumán diplomáztam le. Egy évre rá orszá- 
érintőlegesen említette, hogy a Szent gos tervpályázatot írtak ki a Szent 
György térrel és annak környezetével György tér rendezésére, amelynek 
már diplomatervében elkezdett foglak beadási időpontja szinte napra meg­
kopni. Hogyan jött az ötlete, hogy be- j egyezett az előző évi diplomavédés 
lefogjon a terület rendezéséhez altér- időpontjával. Úgy érez- 
natívát kínáló terv készítésébe? tem, hogy befejezhetem

- Az ötlet a legszemélyesebb mes- j a megkezdett munkát, 
teremhez, Török Ferenchez köthe- így elindultam a pályá- 
tő, aki itt él a budai Várban. A Bu- zaton, amit aztán meg- 
dapesti Műszaki Egyetem Középü- nyertem. Közben a 
let-tervezési Tanszékén kerültem PhD. feladatom is a bu- 
hozzá, sok türelemmel segítette a ta- dai Várhoz kötődött, 
nulmányaimat. Egyik egyetemi fel- szintén Török profesz- 
adatom a Kapisztrán téri Mária szór vezetésével. A 
Magdolna templom rekonstrukciója Mesteriskola felvételi 
volt. Ezt a tervet beküldtük a Royal pályázata is „vári” hely- 
Institute of British Architects pályá- szín volt. 
zatára - Hybrid & Super-imposition - A diplomaterv anya- 
- melyet az új struktúrák műemléki gából milyen elemeket tU' 
környezetben való megjelenítésé- dott átemelni a tervpályá- 
nek témájában hirdettek meg. A zati kiírás nyomán kidob 
terv a közel ezer induló közül beke- gozott koncepcióba? 
rült a legjobb 16 közé és kiállították - Az előtanulmányok 
a londoni Royal Academy-ben. nagyon hasznosak vol- 
Nagy megtiszteltetésként meghív- tak. Balázsa Gábor tér- 
tak a kiállítás megnyitójára, így egy vező társamat - aki erre 
hónapot tölthettem Anglia és Skó- a pályázatra érkezett a 
cia műemlékei között.

A diplomaterv elkezdésekor há- tem, hogy az összes ed- 
rom hónapig kutattam terv- és fo- digi próbálkozásunkat opponálja a 
tótárakban. Ekkor Török professzor tervezés megkezdése előtt. Két gon- 
figyelmeztetett, hogy a jó diploma- dolatot emeltünk át: az épület 
terv jutalomjáték és nem heroikus hosszirányú átjárhatóságát és a 
próbálkozás a „kásahegy felfalásá- FíM-épület maradványainak fel- 
ra”, ezért végül egy másik témával használását.
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műterembe - arra kér- Az egykori Honvéd Főparancsnokság rekonstrukciójának látványtervé

vábbi kifejtése a feladatunk. A Vár- 
gondnokság Kht. vezetője, Szamkó 
Katalin maga is építész, ezért úgy 
tett fel kérdéseket nekünk, hogy a 
megbízó érdekében tett változtatá­
sok a terv fejlődését is segítsék egy­
ben. Ez egy nagyon szerencsés egy­
beesés.

- Mi valósulhat meg először az üte­
mekre bontott tervből?

- Nagyon fontos, hogy a meglévő 
rész rekonstrukciója mielőbb elkez­
dődjön. Ennek előkészítése, úgy tu­
dom, még idén elkezdődhet.

- Ismeretes már, hogy az általános- 
ságban megfogalmazott funkciókon túl 
pontosan milyen feladatoknak fog he- 
lyet adni a leendő kulturális intép- 
mény?

- Még nem.
- Bár a Szent György tér nyugati ol- 

dalának beépítése egyelőre nincs napb 
renden, ez a terület is rendezésre vár 
Itt milyen beépítési megoldást látna 
szívesen?

- A nyugati oldal nagyon izgal­
mas tervezési feladat. A mostani 
feltárt állapot csodálatos látvány 
nyújt, amit véleményem szerint 
nem lenne szabad teljesen elfedni a 
beépítéssel.

hét lelkesítő épületet tervezni. A 
pályázaton való induláskor én is 
ugyanazt a lelkesültséget éreztem, 
mint az egyetem alatt, hogy most 
hazamegyek és kitalálok valami jót. 

- A pályamunkájáról több neves 
építész is elismerően nyilat- 
kozott, kihangsúlyozva a 
terv bátorságát. Ugyanak­
kor sok civil érzi úgy, hogy 
egy modem kiegészítés nem 
illik ebbe a környezetbe - 
jócskán vannak olyanok, 
akik legszívesebben vissza­
építenék a Főparancsnokság 
eredeti épületét. Érzése sze­
rint miért jó mégis ide az Ön 
által kimunkált megoldás?

- A budai Vár kiemelt 
helyszíne az országnak, 
minden kor a legprogresz- 
szívebb módon épített itt. 
Ezt mi sem kerülhetjük el. 
Nem építhetünk ide a 
múltat csak imitáló, Dis- 
neyland-szerű épületet. 
Ugyanakkor az épület ará­
nyaival, léptékével, anyag- 
használatával a környeze­
téhez kell, hogy illeszked­
jen. A polgárvárosi rész és

Pályázatok sorozatban
A budai Vár Szent György tér - Dísz tér közötti területe, az egykori Honvéd Főpa­
rancsnokság megmaradt kétszintes „lábazata", illetve a volt Hadügyminisztérium he­
lye számos pályázat témája volt az elmúlt évtizedekben, részben önmagában, rész­
ben kiegészülve a Szent György tér nyugati oldalával. Igen széles skálán mozgott a 
telek elképzelt tartalma, funkciója (többek között reprezentatív szállodát, Nemzeti 
Színházat, turisztikai-vendéglátó-információs centrumot képzeltek ide), valamint 
azok az elképzelések, hogy mindezen funkciókat miiként lehetne kiszolgálni.

Legutóbb tavaly júliusban, a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumának meg­
bízásából a Budai Várgondnokság Kht. írt ki országos tervpályázatot a háborús pusz­
tításokat még ma is magán viselő állami tulajdonú épülettömb méltó, a környezetbe 
illeszkedő revitalizációja és az épület új funkciójának építészeti megfogalmazása cél­
jából. A funkciókat a kormány intézkedése alapján egy operatív bizottság határozta 
meg: így a magyar kultúra európai teljesítményét és kapcsolatrendszerét bemutató 
kiállításokat, konferenciatermet magába foglaló létesítményt kell itt megvalósítani.

A pályázat bírálóbizottságának döntése szerint a közzétett elvárásoknak legjobban 
Kis Péter és szerzőtársai által beadott pályamű felelt meg - a zsűritagok szerint a terv 
egyetlen alakzat létrehozásával szinte valamennyi lényeges építészeti kérdésre választ 
tud adni. Mindemellett a bizottság az értékelésében azt is kiemelte, hogy „az épület­
forma, az épületmaradványt óvó gesztusa és kapuzatszerű déli kialakítása miatt 
emblematikus szerepre számíthat, a főváros, a Vár progresszív tetteinek, látnivalóinak 
egyikévé válhat." K. D.
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10 éve együtt a Püski házaspárA TF Esték keretében, az egye­
tem zsúfolásig megtelt nagyter­
mében rokonok, barátok és isme­
rősök köszöntötték kerületünk 
díszpolgárát Püski Sándort és fe- adót, áldozatos munkája nyomán 
leségét Püski Ilust, hetvenedik 
házassági évfordulójuk alkalmá­
ból. A jeles eseményen neves elő­
adóművészek adtak műsort az 
ünnepeiteknek, akiket Hegedűs 
Lóránt ny. református püspök 
erősített meg házasságuk szent 
kötelékében.

élt, 1970-ben pedig ők is úgy dön­
töttek, hogy kivándorolnak, és ide­
genben próbálják meg újra felépíte­
ni a Püski kiadót. Sokan nézték fer­
de szemmel vállalkozásukat, mégis

lég hazatelepültek még mindig tele 
voltak energiával, tettvággyal. Ha­
zajöttek, hogy ott folytassák, ahol 
egyszer régen abbahagyatták velük. 
Azóta eltelt majd másfél munkás

formálódik újjá a mozgalom. Teret 
adott a népi íróknak, számtalan 
nagy költőnk köszönheti ismertsé­
gét Püski Sándornak.

A népi mozgalom egyik legje­
lentősebb alakjává vált, aki a 
két világháború között, majd a 
második világégés idején küz­
dötte ki saját identitását. 1945 
után az új világ kezdetén egyfaj­
ta életet adó kovászként műkö­
dött a Püski kiadó. Aztán né­
hány évvel később kiderült: a 
népről szónokoló rendszernek 
nincs többé szüksége a népi 
mozgalomra, és azok képviselői­
re sem. 1956-ban Püski Sándor

Az ünnepeiteket N. Pál József iro­
dalomtörténész köszöntötte, aki a 
csodáról és még csodálatosabb em­
berekről beszélt.

- Ottlik szavait idézve, a csodáról 
csak hallgatni lehet, megélni várat­
lan eljövetelét, a pillanatot, amit 
aztán sose feledünk. A csodában Is­
ten akarata nyilvánul meg, ahogy a körlevelében a népi írók szövet- 
Püski házaspárt, ezeket a csodálatos ségének újraélesztésére szólít 
embereket is O küldte közénk ki- fel, majd a forradalom idején a 
lencvennégy évvel ezelőtt.

Hetven éve élnek együtt jóban, Petőfi párt titkáraként dolgo- 
rosszban örömben és bánatban, ere- zott. Az aktuális rendszerrel ké­
jüket megfeszítve dolgoznak a ma- sobb sem tudott együtt működni, 
gyarságért. Nevükkel együtt emle- 1962-ben egy évet még a börtön- 
getik a népi mozgalmat, megannyi ben is el kellett töltenie. De még ez 
neves író köszönheti nekik ismert- idő alatt is az irodalom töltötte ki

idejét, hiszen azon dolgozott, ho-

Nemzeti Parasztpártból alakult

kitartó munkával, pénz és nyelvtu­
dás nélkül is sikerült szellemi hidat 
kialakítani az Újvilág és Magyaror­
szág között. Nem disszidáltak, ha­
nem úttörők voltak, a magyar kul­
túra megismertetői Amerikában. 
Rendszeresen hazajártak, amerikai 
otthonukba hívták a magyar író­
kat. A hetvenes évek közepére 
Amerikában is könyvkiadót alapí­
tottak, hozták, s vitték a magyar 
szót mint a magyar kultúra nagykö­
vetei. Mikor nyolcvan évesen vég­

évtized, melyről több mint ötszáz 
kiadott kötet tesz tanúbizonyságot. 
Közben az ország talán legkarizma- 
tikusabb könyvesboltjában is a pult 
mögé állnak, ha kell, ha szükség 
van szakértelmükre, segítségükre. 
Életútjuk példa mindannyiunk 
előtt, bizonyítékul szolgál, hogy Is­
ten a benne hívőket soha nem 
hagyja magára. Általuk pedig bíz­
hatunk megmaradásunkban, ab­
ban, hogy lesz népi magyar gondo- 

K.Á.

ségét.
A harmincas évek elején, a jog- gyan lehetne átalakítani a börtön­

hallgató Püski Sándort megérintet- könyvtárt, miként lehetne rávenni 
te a népi mozgalom üzenete, hogy a rabokat az olvasásra. A hatvanas 
néhány év elteltével, a széthúzás években már nyilvánvalóvá vált a 
időszakában, mint meghatározó ko- Püski házaspár számára, hogy műn- 
héziós erő próbálja összetartani. Út- kásságukat Magyarországon nem 
jára indítja a szárszói találkozókat, teljesíthetik ki. 
megalapítja a Magyar Élet könyvki- Két fiúk akkor már Amerikában lat!

Kiállítás a VárosházánRégiségek-új donságok
Kiállítás nyílt Mészöly Zsófia festőresteurátor 
képeiből a Városházán, „Táblakép töredékek” 
címmel. A gótika és a reneszánsz korát felöle­
lő festménymásolatokból álló tárlat március 
19. és április 1. között látogatható a Polgár­
mesteri Hivatal aulájában, a Kapisztrán tér 1. 
szám alatt.

Időszaki kiállítás a Bajor Gizi Színészmúzeumban
Évtizedek óta gyarapítja páratlan gyűjteményét 
az Országos Színháztörténeti Intézet és Múze­
um, amelyben mára egyedülálló emlékei hal­
mozódtak fel a távolabbi és közelebbi múlt szí­
nész-óriásainak, primadonnáinak, színműíró­
inak és a művészet legkülönfélébb képviselői­
nek - díszlettervezőktől bábművészekig, kore­
ográfusoktól színigazgatókig.

A nagyközönség számára eddig nem látható 
emlékek közül az elmúlt öt év legbecsesebb 
kincseit válogatta össze a múzeum kilencféle 
gyűjteményének szakértő-gárdája, hogy a kö­
zönség számára ne csak a kulisszák mögé en­
gedjen bepillantást - mégpedig évtizedek, sőt: 
egy évszázaddal ezelőtti díszletek mögé -, de a

magyar színháztörténet klasszikusainak magán­
életébe, féltett titkaiba is.

így a tárlaton műtárgyak, műkincsek, fest­
mények, szobrok, kéziratok, selyemszínlapok, 
fotók, könyvritkaságok, báb- és tánctörténeti 
tárgyak, illetve dokumentumok láthatók a 
színház világából. A kiállítást leírások egészítik 
ki, hogy a látogatók a színészek sorsába, a tár­
gyak történeti múltjába is betekinthessenek.

A kiállított anyag számos ismert és elismert 
színész, színésznő nevéhez fűződik.

Megcsodálhatjuk Lukács Margit színházi jel­
mezeit, Faragó Géza századfordulós látványter­
veit, Szeleczky Zita és Rákosi Szidi antik búto­
rait, Bulla Elma emléktárgyait, Sinkovits Imre 
és Páger Antal szobrait, Ruttkai Éva utolsó 
színpadi kellékeit, Bubik István jelmezeit és 
nem utolsó sorban a múzeum nevét viselő Ba­
jor Giziről készült legutóbb szerzett olajfest­
ményt is.

A színházi látvány felidézése bordó és király­
kék színházi textíliákkal, hullámosán gyűrűző 
színes hátterekkel Paseczki Zsolt díszlet-és lát­
ványtervező munkáját dicséri.

A tárlat csütörtöktől vasárnapig 14-18 óra 
között tekinthető meg a Bajor Gizi Színészimú- 
zeumban. A belépés ingyenes.

Húsvéti ünnepkör istentiszteletei
Március 25. nagypéntek 10.00 és 18.30 órakor 
istentisztelet a templomban.

Március 21. húsvétvasámap 08.30, 10.00, 
19.00 órakor ünnepi istentisztelet és úrvacso­
ra.

Március 28. húsvéthétfő 10.00 órakor ünnepi 
istentisztelet és úrvacsora

Szeretettel hívjuk és várjuk a Budai Reformá­
tus Egyházközség alkalmaira (I. kerület, Szilá­
gyi Dezső tér 3.). Istentiszteletek: vasárnap 
10.00 és 19.00 órakor. Félfogadás: kedd-csütör- 
tök 16.00-18.00 óráig; szerda-péntek 11.00-
13.00 óráig. Tel.: 457-0109, fax.: 212-7515; e- 
mail: info@gyulekezet.hu; web: www.gyule- 
kezet.hu.

Budai Társaskör
Keresztény Értelmiségiek Klubja 
Éterit Imre Ház, Budapest, XI. Himfy u. 9.) 
Április 23. szombat 8.00 órakor: Vácrátót- 
Gödöllő-Máriabesnyő kirándulás autó­
busszal. Május 27-28-29. péntek-szombat- 
vasárnap: Burgenlandi vár (os) néző kirán­
dulás autóbusszal.

Információ: 3953-445, 20-22 óra között.

KÖZÉLET 92005. március 25.
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E-mail: bemrkp6@axelero.hu; www.budavarimuvhaz.hu)
Ingyenes diavetítéses 
ismeretterjesztő előadások
Április 4. hétfő, 16.30 óra: ga, április 7. csütörtök 17 órá- 
Spanyolország III/3. Somlai tói. Vezeti: R Gábor Mózes. 
Andrásné előadása.

A havi téma: A klasszikus eu- 
rópai értékrend és annak válsá-

Nyugdíjas filmklub 
Április 5. kedd, 10.30 óra: A a Tabán Moziban 

Bódeni tó, Óvári Árpád elő- (Bp. 1. kér. Krisztina krt. 87-89.) 
adása. Minden páratlan csütörtö-

Április 11. hétfő, 16.30 óra: kön. Április 14. csütörtök 
Japán II/l. Sibalszky előadása. 15.30 órakor: Monsieur Ibra- 

Április 12. kedd, 10.30 óra: him és a Korán virágai, feliratos 
Hazánk, Európa ftirdőnagyha- francia-török film. Április 28. 
talma II/2. Nagy Lajos előadása, csütörtök 15.30 órakor: Nézz 

Április 18. hétfő, 16.30 óra: balra, ott egy svéd - feliratos 
Kiskertektől híres palotákig, dán film.
Sántha Gábor előadása.

Április 19. kedd, 10.30 óra: Argentin Tangó Klub 
Nagy görög körút II/2. Szinay Minden szerdán 18.00-22.30

; óráig. Vezeti: Götz Andrea és 
Április 25. hétfő, 16.30 óra: Szőllősi András. Belépődíj: 400 

A Nílus és szigetei, Csányi Ft/alkalom.
Alojzia előadása. Ferenczy István Vizuális

Április 26. kedd, 10.30 óra: Műhely 
Spanyolország, Portugália, Ma- (Bp. I. Kosciuszko Tádé u. 3.) 
rokkó - Jankó Olga előadása.
Egészségügyi tanácsadás

Április 18. hétfő 15 órakor: - felkészítés a művészeti főisko- 
Vezeti: Dr. Fischer Ildikó szak- Iákra, - anatómiai ismeretek, - 
orvos-természetgyógyász
Klubok
I. kerületi Mozgássérültek 
Klubja

Egyéb programok

Miklós

Rajzolás, festészet, - állandó 
modell és aktmodell utáni rajz,

festészet és kroki rajzgyakorlás. 
Foglalkozások: minden nap 

| 17.30-20.30 óráig. Tandíj:
1 6.000 Ft/hó. Tanárok: Kopasz 

Klubnap: Április 5. kedd 14 Tamás képzőművész, Elekes 
órakor. Vezeti: Pál Béláné.
Idősek Akadémiája 
- Szeretet Klub

Minden hétfőn 10-13 óráig. Kedden és csütörtökön 16- 
Vezeti: Tinka Árpád. 17 és 17-18 óráig, szerdán és
Tabán Sportkör pénteken 7.30-8.30 és 8.30-

Minden páratlan hét csütör- 9.30 óráig. Részvételi díj: 350 
tökén 17 órától. Vezeti: dr. Ft; nyugdíjasoknak 300 Ft/al- 
Glogovácz Magda.
Vasutas Természetjárók 
Szövetsége, Baross Gábor 
Turista Klub

Károly képzőművész. Beiratko­
zás: Káli István gondnoknál.
Kondicionáló torna

kálóm. Vezeti: Tóth Ildikó tán­
cos.
Nyelvtanfolyam

9 hetes angol nyelvtanfo- 
Fogadónap: Április 7. csü- lyam. 18 illetve 36 órás tanfo- 

törtök 16.30 órától. Klubnap: lyamok a Budavári Művelődési 
április 18. hétfő, 18 órától. Ve- Házban. Heti 1x2, ill. 2x2 
zeti: Malomhegyi Imre szakosz­
tályvezető.
Vándorkönyves Klub

órában (kezdő, középhaladó 
szinten) 4-6 ill. 6-8 fős csopor­
tokban. Kedvezményes tan- 

Aprilis 6. szerda 17 órakor: könyvvásár, diplomás fiatal ta- 
„Magyarország kulturális örök- nárok.Tanfolyamok díja: 4-6 fő: 
ségei” Lénárd Judit videó-elő- 25.000 Ft; 6-8 fő: 22.800 Ft. In- 
adása. formáció, jelentkezés: Corvin 

; Nyelvstúdió, tel.: 200-4927, 06 
30 373 5714.

VOX Hungarica 
Női Kar Egyesület 

Minden hétfőn és szerdán 18 Sors, Szerelem, Szándék 
órától tartja próbáit a kórus. Új - monodráma'játék. 
tagok jelentkezését várják. Járvás Katalin színész'
Karnagy: Döbrössy János. Ka- zongoraművésznő előadói estje. 
paszkodó: Teremtsünk belső „Izgalmas utazás a női lélek 
rendet, tartást és önbecsülést rejtélyes labirintusába, kizárólag 
magunkban! Eszmecsere éle- nők versein keresztül, a zene 
tünk céljáról, értelméről, nem- szavakon túli kifejezőerejével.” 
zeti és sorskérdésekről, helyes április 1. péntek, 18.00 órakor, 
életmódról és lelki egészségről, i A rendezvény ingyenes!

Régiekre emlékezve

Volt-e Budán földrengés?
Sokféle katasztrófa érte eleinket a századok folyamán. Állandóan visszaté­
rő árvizek, járványok borzolták a kedélyeket és szedtek rengeteg áldozatot. 
Földrengésekről azonban alig esik szó. Talán nem is volt ilyesmi errefelé?

Szerencsére hazánk nem tartozik a szeizmikusán aktív területek közé. 
Ennek ellenére pusztító földrengések Magyarországon is előfordultak. A 
leginkább veszélyeztetett terület és a földrengések által legjobban és leg­
többször sújtott város Komárom. A nagy komáromi földrengések Budán is 
észlelhetők voltak, de kisebb intenzitással.

A legrégibb feljegyzett földrengés 1389-ben volt, ez Buda várát oly mér­
tékben rázta meg, hogy a Nagyboldogasszony-templom tornya leomlott, 
de senkit sem sebesített meg. Áz 1561 -es földrengésről Verancsics Antal 
humanista történetíró, 
katolikus főpap írt: „Na­
gyon erős éjjeli földrengé- 
si övbe záratott be Buda,
Pest és a Dunának mind­
két partján Esztergom,
Vác és Ráckeve. Számos 
ház úgy Budán, mint Pes­
ten összeomlott és ro­
mokkal boríttatott be.”
1579-ben is megmozdult 
a föld, május 19-én éjjel 
erős dörgés és villámlás 
kíséretében rázta meg Bu­
da városát. Erről az ese­
ményről fennmaradt egy 
korabeli fametszet is.

A hazánkat ért legerő­
sebb földrengés 1763-ban 
volt. Kisebb előrengése­
ket követően 1763. június 1
28-án mozdult meg a föld. | ________ __________________
Komárom városa komoly zsámbéki templomot is földrengés rombolta le 
károkat szenvedett, a ko­
rabeli feljegyzések szerint hatvanhárman haltak meg, százkét ember szen­
vedett sérülést, hét templom és kétszázhetvenkilenc egyéb épület dőlt ősz- 
sze és a város épületeinek ötvennégy százaléka sérült meg. Ez a földrengés 
rombolta le a zsámbéki templomot is, ez a gyönyörű műemlékünk azóta 
rom, nem építették többé újjá. Budát és Pestet is megrázta ez a földrengés. 
A heves földlökések következtében a Mátyás-templom boltíveiről a vako­
lat nagy darabokban hullt alá, a papok félbehgyván a misét a hívekkel 
együtt menekülni voltak kénytelenek. Nagy károk estek az Újlaki temp­
lomban és az Alsó-vízivárosi kapucinus templomban is. A feljegyzések sze­
rint a földrengés hatására a Tabánban működő Sárosfürdő - a mai Gellért 
fürdő - vízhozama jelentősen megnövekedett. Ezt a nagy földrengést szá­
mos utómozgás követte, majd húsz évvel később, 1783-ban ismét egy erő­
sebb rengés. 1806. szeptember 24-én újra nagyon rengett a föld Budán. „A 
vízivárosi plébániatemplomot erősen megrázta, a baloldali toronyról a ke­
reszt leesett, s áttörte a templom fedelét. Az apácák templomában a sanc- 
tuásium boltozatát a templom derekától egészen elszakította a földrengés, 
de a Várban nem esett különösebb kár.”

Mint látjuk, voltak Budán földrengések, de szerencsére emberáldozatot 
nem szedtek, épületek azonban károsodtak és pánikot is okoztak a rengé-
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Érdekességként említsünk meg egy régvolt eseményt, mely ugyan nem 

földrengés volt, de a budaiak az első percekben annak hitték. Hatalmas 
katasztrófa, egy lőportorony robbanása, 1578 pünkösdhétfő éjjelén tör­
tént. Iszonyú vihar volt, villámlás, mennydörgés és az egyik villám belecsa­
pott a puskaporos toronyba. „Megrázkódott a föld, lángba borultak a kör­
nyező épületek. A vízivárosi bástyán álló ágyuk a Dunába repültek. A rob­
banás a hajóhidat is darabokra tépte. A robbanás ereje úgy megrázta a 
Várhegyet, hogy a budai házak kövei Pestre repültek. Sok halálos áldozat 
volt.”

Reménykedjünk benne, hogy a pusztító erejű földrengések ezután is el­
kerülik Budát!

dr. Reisinger Frigyesné

í
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Leolvasás-váltás a vízműveknél
Rugalmas vízmérő-leolvasást kínál ügyfelei­
nek a Fővárosi Vízművek Rt. Ezáltal évente 
akár 4000 liter víz ára is megtakarítható. A 
kéthavi leolvasás helyett a Fővárosi Vízmű­
vek Rt. a jövőben félévenként olvassa le a 
családi házas kis magánfogyasztók vízmérő­
it. Az ügyfelek továbbra is kéthavonta kap­
nak számlát, mert a vízművek a két leolva­
sás között rész-számlát állít ki. A féléves 
számlázási ciklus végén a társaság úgyneve­
zett elszámoló számlát készít, amely a tény­
legesen felhasznált vízmennyiség és a rész­
számlákon feltüntetett értékek különböze­
iét tartalmazza. A változtatatás nem érinti a 
lakásmérővel, vagy locsolást célú mellékmé­
rővel rendelkezőket.

Az új rendszer személyre szabott számlá­
zást kínál az ügyfeleknek, akik három lehe­
tőség közül választhatnak. A harmadik vál­
tozat jár a jelzett kedvezménnyel.

Az átállás folyamatos, az év végéig vala­
mennyi családi házas fogyasztónál beveze­
tik az új számlázási rendet. A vízművek 
minden érintett fogyasztójához személye­
sen juttatja el a részérték-megajánló leve­
let, amelyben az ügyfél jelöli meg, hogy a 
háromféle számla-kiállítási mód közül me­
lyiket választja. A kitöltött nyomtatványt 
célszerű a leolvasóval mielőbb visszajuttat­
ni a társasághoz. Azoknak az ügyfeleknek, 
akik nem küldik vissza ezt a levelet, auto­
matikusan az előző év fogyasztási átlagának 
figyelembevételével küldik majd a rész­
számlákat.

Az átállással kapcsolatos kérdésekre a 
Víz vonal (06-40-247-247) munkatársai 
készséggel válaszolnak hétköznap 7 és 19 
óra között, és az érdeklődők részletes tájé­
koztatást olvashatnak a vízművek honlap­
ján (www.vizmuvek.hu) is.

A kerület rendőrségi vonatkozású híreit ezúttal is dr. 
Kesztyűs Rudolf ezredes, kapitányságvezető ismerteti 
a Várnegyed olvasóival. Örömteli, hogy a bűncselek­
mények száma továbbra is alacsony szinten stagnál. 
Mindez köszönhető az állandó közterületi rendőri je­
lenlétnek, valamint a hatékony megelőzésnek. A köz­
lekedés biztonságának javítása érdekében tartott se­
bességmérő akció során az elmúlt időszakban több 
mint 900 ezer forint helyszíni bírságot szabtak ki a ke­
rületi rendőrök.

Ugyancsak szigorúan betartatják az önkormányzati 
rendeletbe foglalt közterületi szesztilalmat, ha a bol­
tok előtt italozókkal találkoznak a rendőrök, az üzlet 
vezetőjét is felelősségre vonják.
Ünnepelt az ország

Rendzavarás nélkül zajlottak a Március 15-ei ün­
nepségek. Köszönhetően a fegyelmezetten és békésen 
ünneplő polgároknak, egyetlen kerületi rendezvényt 
sem zavarta meg rendbontás.
Megkerült a lopott autó

A közel tízmillió forint értékű autót február 10 -én 
lopták el a várszoknya egyik csendes utcájából. A tu­
lajdonos legnagyobb örömére, a rendőrség Tatabánya 
közelében már másnap megtalálta az elkötött autót és 
letartóztatta az elkövetőt.

(DeákPress)

Mozgássérültek klubnapja
A mozgássérültek következő klubnapja április 12-én 14 órakor kezdődik a Bem rkp. 6. szám 
alatt a Budavári Művelődési Házban, Program: tagsági könyvek rendezése, kézimunkázás, 
sakk, kártyaparti. Vendégeink a Gellérthegy utcai általános iskola diákjai. 16 órától: 2004. évi 
beszámoló, majd az idei programok megbeszélése. Információ: Pál Béláné, tel.: 227-5753. Elfogták a táskatolvajokat

Az egyik kerületi szálloda előtt a nyílt utcán két el­
követő egyszerűen kikapta az egyik vendég kezéből 
annak kézitáskáját, majd megpróbáltak elmenekülni. 
A hotel biztonsági személyzete, és az éppen a környé­
ken szolgálatot teljesítő kerületi rendőr járőr azonban 
üldözőbe vette az elkövetőket. A két fiatal - egyikük 
fiatalkorú - látva szorult helyzetüket, eldobták zsák­
mányukat, azonban a rendőrök eszén nem tudtak túl­
járni. Az elkövetőket előzetes letartóztatásba helyez­
ték, mint kiderült vagyon elleni bűncselekmények 
miatt jelenleg is több eljárás van ellenük folyamatban. 
Betörőt fogtak

Az éjszakai órákban a Batthyány téri buszmegálló­
ban álldogáló személyre és a közelében lévő csoma­
gokra lett figyelmes a rendőrjárőr. Az eljáró rendőrök 
a büntetett előéletű férfinél hiánytalanul megtalálták 
azokat a tárgyakat - távol-keleti maszkokat, afrikai 
ajándéktárgyakat, műszaki eszközöket - melyeket nem 
sokkal korábban egy közeli raktárból tulajdonított el. 
Elvették a mobilját

Éppen az iskolába tartott az a fiatal, akitől egy isme­
retlen férfi a Czakó utca környékén elkérte a mobilját 
azzal az ürüggyel, hogy az övé lemerült és sürgősen te­
lefonálnia keli

Az eddigi adatok szerint a férfi lelkén több hasonló 
bűncselekmény szárad. Az elkövető különös ismerte­
tőjele, hogy bal fülén tetovált zöld csillagot visel. A 
kapitány, kéri a lakosságot, hogy-aki bármilyen infor­
mációval rendelkezik az elkövetővel kapcsolatban, a 
teljes anonimitás biztosítása mellett tudassa azt a 
rendőrséggel.
Lakásában lopták meg

Két férfi arra hivatkozva jut be egy kerületi lakásba, 
hogy régi ismerőséi az idős házigazdának. Miközben 
egyikük szóval tartja a sértettet, társa átkutatja a la­
kást, így sikerül eltulajdonítani a tulajdonos féltve őr­
zött és egyébként elrejtett értéktárgyát. 
Áramkimaradás a kerületben

A Toldy Ferenc utca 29. szám előtti trafóházban 
történt műszaki hiba miatt mintegy másfél órán . ke­
resztül áramkimaradás volt a kerületben. Mint kide­
rült, a lakossági bejelentésekkel ellentétben nem tör­
tént robbanás, mindössze a túlmelegedett trafó adott 
éles durrogó hangokat.

Új határidő akadálymentesítésre
Újabb határidőt jelöltek ki arról,-hogy mikorra kell befejezni a közintézmények akadály- 
mentesítését. A legújabb időpont 2010. december 31-e lett. Mint ahogyan ismerétes 
korábban 2005. év elejét határozták meg a feladat végrehajtásának befejezésére. Óvatos 
becslések szerint a fővárosi közintézményeknek jelenleg csupán 5-10 százaléka közelíthető 
meg önállóan a mozgáskorlátozottak számára.

Áldozatok segítése
A Budapesti Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya segítő-együttműködési 
szándékkal keresi azon kerületben működő társadalmi szervezeteket - elsősorban a 
rendőri áldozatvédelmi munka teljesebbé tétele érdekében -, amelyek profiljába tarto­
zik a bűncselekmények sértettéinek, áldozatainak segítése, támogatása, ellátása. Ezt a 
felhívást a BRFK az Európa Tanács Miniszteri Bizottságának ajánlása alapján hirdeti 
meg. Kérem az érintett társadalmi szervezetek vezetőit, hogy keressenek meg levélben 
a következő címen: Budavári Önkormányzat 1014 Bp. Kapisztrán tér 1.

Vecsey András közbiztonsági tanácsnok

mm„nm
Tisztelt Szerkesztőség!
A 2005. február 11-i számban, a „Fórum a 
Palota kapujáról” című cikkre szeretnék re­
agálni.

Tudomásul véve, hogy az ötletek összegyűj­
tésének fázisában lenne csak szükség civil vé­
leményekre - nem tudom erre volt-e mód? - 
és hogy az ötlethalmazokból csak tehetséges 
építészek munkája nyomán születhet értékál­
ló mű, én mégis szeretném kinyilvánítani egy­
szerű kerületi lakosként a véleményemet.

Nem vonom kétségbe hogy Kis Péter alko­
tása kiemelkedő értékű, de a sajtóban megje­
lent látványterv láttán mégis úgy éreztem, 
hogy ez a mű nem illik abba a környezetbe.

Ugyanis bántja a szemem a levéltár mellet­
ti üveg-beton szörnyeteg és a Várban, a foghí­
jak pótlására épült betonépítmények látvá­

nya, szerencsés kivételt képviselve a Hilton 
szálloda.

Ugyanakkor egy másik dolog miatt se len­
ne szerencsés a megépítése. A Várdomb szin­
te minden felülete beépült, alig van zöld terü­
let. Ebből kifolyólag, mikor a nyári kánikulai 
hetek eljönnek, az egész térség szinte átforró­
sodik, és a forró falak, utak még éjjel se tud­
nak lehűlni. Ezt minden élőlény nehezen vi­
seli, ember, állat, növény. Bizonyíték rá, hogy 
a Tóth Árpád sétány gyönyörű gesztenyefái 
mennyire tönkrementek.

Véleményem szerint a volt Honvéd Főpa­
rancsnokság maradványait rendbe kéne tenni 
és a mögötte lévő területen egy nagy vízfelü­
letet és parkot kéne kialakítani, ami enyhíte­
né a nyár egyre elviselhetetlenebb klímáját.

Tisztelettel: K.Á.dr. Kis Józsefné

t
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Akinek mindig ezüstérem jutott egyik nap elvittek a Barabás című 
filmre, mert nem tudták, miről szól. 
Attól kezdve csak Stan és Pan fil­
meket nézhettünk meg... Egyéb­
ként ott is ezüstérmesek lettünk...

Gulácsy Mária elmondta, 1963- 
ban Somos Bélától átkerült Szűcs 
János csoportjába. Attól kezdve 
mindkettejüknél vívott. Ma is bol­
dog azért, hogy ilyen világhírű mes­
tereknél vehetett leckéket.

- Az 1964-es, tokiói olimpián 
egyértelműen benne kellett volna 
lennem az utazó ötösben, de komo­
lyan szóba sem kerültem. Ma már 
tudom, hogy sokkal jobban kellett 
volna adminisztrálnom magamat, 
mert a vívótudás az önmagában 
még nem sok mindenhez volt elég.

Úgy látszik, azért néha még a 
produkció is jelentett valamit, hi­
szen Gulácsy Mária az 1968-as, 
mexikóvárosi ötkarikás játékokra 
csak kijutott. S ha már ott volt, is­
mét részese lehetett egy magyar 
ezüstéremnek. Előtte 1967-ben ki­
vitték az előolimpiára is, ahol extra 
kalandokban, tanulságos* esetek­
ben volt része.

- A kubai sportolókat soha nem 
látott készültséggel kísérték: min­
den egyes kubaira egy felügyelő ju­
tott. Mondanom sem kell, így sem 
tudták megakadályozni, hogy töb­
ben is lelépjenek! Nálunk is sor ke­
rült nem mindennapi dolgokra. A 
magyar csapat szálláshelyén például 
külön levélbontó részleg működött. 
Minden levelet felbontottak, elol­
vasták, majd visszaragasztgatták. 
Nagy Jenőnének, a tornászok Vali 
nénijének azonban elfelejtették 
visszatenni a levelét, s így az üres 
borítékot adták át neki. Az 1968-as 
olimpián egyébként feltűnően sok 
ismeretlen arccal találkozhattunk. 
Minden valamirevaló főnök hozta a 
titkárnőjét is, akiket a legkülönfé­
lébb sportágakban be is neveztek, 
majd azután „természetesen” nem 
indultak el...

Gulácsy Mária 1972-ben vonult 
vissza. Egy ideig a Honvéd elnöksé­
gében még tevékenykedett, majd 
teljesen a család és a fordítás töltöt­
te ki az életét. Viszonylag későn, az 
1985/86-os tanévben lett főállású 
tanárnő a XIII. kerületi Huba utcai 
Vendéglátóipari Szakközépiskolá- 

■ bán.

Jármyné Gulácsy Mária a Szilágyi Dezső térről
Az egykor világklasszis tőrvívónő- még városszélinek tekintett Martos 
vei, Jármyné Gulácsy Máriával ré- Flórában, Óbudán. Jelesen érettsé­
gen terveztem a találkozást, ám vé- gizett, miközben hetente kellett 
gül véletlenül, Vácott futottunk mennie a pártbizottságra beszélge- 
össze. Férje, Jármy Miklós évtizedek tésre, s még akkor - 1959-ben - is 
óta versenyző evezős a veterán kor- háromhavonta reszkethettek, va- 
ba lépve sem hagyott fel szenvedé- jón megkapják - e az ideiglenes 
lyével, éppen ellenkezőleg. Immár a letelepedési engedély hosszabbí- I 
„masters” kategóriában űzi-hajtja tását.
társait és önmagát előre. Az önsa- - Klerikálisnak minősítettek, s I 
nyargatásnak jó lehetőséget kínáló nem is javasolták a továbbtanu- I 
országos evezős ergométeres baj- lásomat - folytatta. - Előbb asz- I 
nokságon a 65 évesek között kitűnő szisztens voltam a Sportkórház- I 
idővel győzött. Felesége nemhiába j bán, de ott nem kaptam munka- I 
drukkolt neki, hiszen az eredmény- helyi igazolást, amikor a külföldi I 
hirdetéskor a dobogó legfelső foká- utazáshoz kérték. Ezért átálltam I

takarítónőnek. Egyébként világ- I 
Az első beszélgetést követte egy életemben orvos szerettem vol- I 

másik, amely már célirányos és sok- na lenni, de még azt is nehezen 
kai hosszabb is volt. Gulácsy Mária lehetett elintézni, hogy 1961- ■T 
életútja ugyanis meglehetősen ka- ben egyáltalán felvételizhessek, 
nyargósra és izgalmasra sikeredett, Közben apám már felkerült Bu- H| 
amelyről nem lehetett csak félmon- dapestre, s nagy szó volt, hogy

két diplomával a Margitszigeten, ÉK

- Akkoriban még rengeteg ma­
gyar élt ott, kolóniákba szervező- 
dötten, ahol rendkívüli módon ősz- 
szetartottak. Amikor pedig felhang­
zott a magyar Himnusz, úgy éreztük 
magunkat, akár otthon, annyian
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datokban beszámolni.
- A köztudatban a kitelepítésről a szikvízüzemben segédmunkás­

általában az jut az emberek eszébe, ként dolgozhatott, 
hogy sokakat Budapestről üldöztek Azután ahogy az akkoriban 
el bizonytalan távolságra és időtar- teljesen megszokott volt, Gulácsy 
tamra - indította a történetet a Mária is megkapta a felvételi után a 
nyugdíjas nyelvtanárnő. - Minket szabvány értesítést: helyhiány miatt 
éppen Mátészalkáról futamítottak j nem vették fel. Végül azután az or- 
meg - szerencsére még idejében el vosi helyett a német-pedagógia 
tudtunk onnan tűnni. Két idősebb szakra csak sikerült bejutnia, ahol 
fivérem akkor már Budapesten azután öt évvel később meg is sze- 
egyetemre járt, édesapámat szeren- rezte a diplomát, 
cséré rokkantnyugdíjazták. O vidé- - Persze a vívás párhuzamosan 
ken maradt, mi édesanyámmal fel- ment; 1957-ben Somos Béla bácsi a 
jöttünk Budapestre, egy háromszo- Vasasból a Honvédba igazolt, s én is 
ros társbérletbe, a Szilágyi Dezső követtem őt. Tulajdonképpen már 
térre, ahol azóta is lakunk. Anyám az 1960-as, római olimpia előtt jó 
segédmunkásként dolgozott, légin- eredményeim voltak, de csak 1962- 
kább vagonokat rakott ki. Ezzel ben kerültem be a válogatottba, 
együtt is kiderült, hogy nem jó a mellyel azután eljutottam a világ 
származásom, hiszen hiába volt másik végére, 
apám segédmunkás, ha dr. Gulácsy Ez a messzi égtáj Argentínát, 
Ferencnek hívták.

Gulácsy Mária a Batthyány utcai lentette, ahol rendkívül jól érezte 
általánosba járt, ahol hetedikes ko- magát. Elsősorban persze azért, 
rában meglátott egy plakátfélét, mert a magyar válogatott második 
amely vívótanfolyamra hívta az ér- lett a világbajnokságon, de egyéb 
deklődőket. Édesanyja azonban ke- élmények sokaságát is átélhette az 
rek-perec kijelentette: csak akkor argentin fővárosban, 
mehet, ha ingyen van. Pénz dolgá­
ban ugyanis nagyon szerényen áll-

Elite
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énekeltek, s ünnepelték a magyar 
bajnokokat. A legkülönfélébb ked­
veskedésekkel árasztottak el ben­
nünket. Az egyikük meghívott a 
ranchára, ahol fáról ettük a naran­
csot. Egy másik magyar egy tonna 
narancsot hozott a szállodába, a 
csapatnak ajándékba...

Á következő évben - 1963-ban - 
megint Dél-Amerikába utazott egy 
népes magyar sportküldöttség. Ez 
alkalommal a brazíliai Porto Alegre 
városa volt az úticél, a Főiskolás Vi­
lágjátékok, az Universiade verseny- 
sorozata.

- A helyi lapok egyikében megje­
lent, hogy értesülések szerint két 
úszó és egy vízilabdázó le fog lépni a 
magyar delegációból. Hatalmas pá­
nik lett úrrá a vezetőkön a hír hal­
latán! Ettől kezdve csak . nejlon 
blúzban és a hivatalos formaruhá­
ban jelenhettünk meg, miközben 
tombolt a kánikula és a magas pára- 
tartalom csak fokozta a hatást. Az

konkrétan pedig Buenos Airest je-

Pályázat hátrányos helyzetűeknek
- Volt bennem egy kis félsz, de azt 

is tudtam, sokkal jobban tudom a 
nyelvet, mint amikor elvégeztem az 
egyetemet. Nem is volt semmi gon­
dom; ott dolgoztam egészen 1996- 
ig, a nyugdíjazásomig. Közben a 
sporttal sem hagytam fel. Előbb tú­
raevezős, majd túrakajakos lettem, 
közben a kisebbik fiamat kísérget- 
tem az Eöry István áital újdonság­
ként meghonosított lovastorna 
edzésekre. Mostanában pedig már a 
veterán evezősök között is otthono­
san mozgok...

tak. A Munkanélküliség Helyett Vállalkozás Közalapítvány pályázatot ír ki a 
hátrányos helyzetű csoportok egyéni vállalkozásainak létrehozására és 
fejlesztésére. Csak csökkent munkaképességűek, volt állami gondozottak, 
illetve cigány származásúak pályázhatnak.

Egy-egy pályázó által maximálisan elnyerhető összeg 150.000 Ft, mely 
vissza nem térítendő támogatás.

Csak a fenti 3 társadalmi csoport valamelyikébe tartozó budapesti 
lakosok jelentkezhetnek. Pályázni csak pályázati űrlapon lehet, mely a köza­
lapítvány irodájában szerezhető be.

Cím; 1091 Budapest, Üllői út 45.1. emelet 141. Félfogadási idő; hétfőtől 
- csütörtökig 10-16 óráig. Érdeklődni a következő telefonszámon lehet: 
215-3926. Beadási határidő: 2005. május 6. A pályázat elbírálásának 
határideje: 2004. június 10.
Béki Gabriella, kuratóriumi elnök

- így kerültem a Vasasba, ahol 
egy évig Majomé Horváth Katalin 
oktatott a sportág alapjaira, majd 
Somos Béla csoportjának lettem a 
tagja. Jól tanultam, mert nekem na­
gyon jónak kellett lennem, ha to­
vább akartam tanulni. Ám a kitűnő 
bizonyítványom sem volt elég, kü­
lönösen az után, hogy nem vállal­
tam el az úttörőknél a csapattanács 
elnökségre szóló jelöltséget.

Az iskolában nem is ajánlották 
neki a közeli Szilágyi Erzsébet Gim­
náziumot, így kötött ki az akkor Kozma Blanka, kuratóriumi titkár Kép és szöveg: Jocha Károly

i



HIRDETÉS 132005. március 25. ________. ■' > -t

J/KÖNYVZÁRKI RÁ LY BT
ZÁR, LAKAT, VASALAT
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ÉTTEREM

Asztalfoglalás: 
06 1 487 08 73

Címünk: 1015 Budapest 
Csalogány utca 26.

Krisztina Antikvárium1027 Bp., Margit krt 54. T./F.: 201-3928
1117 Bp., Fehérvári út 24. T./F.: 46645654 
Nyitva: H-P: 9-18 Sz: 9-14 I. Roham u. 1. fa Krisztina téri templomnál)Mindenkit sok szeretettel vár a megújult Csalogány Étterem 

magyaros és nemzetközi ételválasztékkal, barátságos 
kiszolgálással, mérsékelt árakon, széles magyar minőségi bor 

kínálattal.
Hétköznapokon változatos két és három fogásos menüvel! 

(elvitelre Is)

aprí(t$ i4őf hangulatos teras$
Nyitva:H-Szo.: 12.00-23.00-ig; Vasárnap: 11.30-16.00-ig

Telefon/fax: 212-8909+ SZOLGÁLTATÁSAINK:
• KULCSMÁSOLÁS: lakás-, autó-, 

speciális és mágneskulcs
• ZÁRBETÉTEK ÁTKÓDOLÁSA
• EGYFORMA ZÁRLATÚ ÉS FÖKULCSOS 

RENDSZEREK
• HEVEDERZÁRAK SZERELÉSE:

Mo. teljes kínálata egyedi 
méretben is

• FÉNYMÁSOLÁS

Vesz-elad, árverez könyveket, 
könyvtárakat, régi térképeket, 

-metszeteket, -kéziratokat, 
-képes levelezőlapokat, 

-plakátokat, -fényképeket, 
egyéb papírrégiségeket. 

Díjtalan kiszállás, -értékbecslés! 
Készpénzfizetés!

Nyitva: hétfőtől-pérvtekig 10-18 óráig, 
szombat: 10-14 óráig.M í

SZOMBATONKÉNT 
-10% I

3SörtjrnenLa SzEMÜVEq^OpTilíA
AIapításI Év 1977

PAp SÁNdOR lÁTSZERÉSZMESTER
MMCS6R6f

Műanyag ablakok 
gyártása és cseréje 

német profilból 
7 év garanciával,

kőműves munkával is! 
A kibontott anyagok 

elszállításával.

THERMEX-SPED KFT.
Tel.: 06-26/355-481, 

06-30/655-6552; 
06-30/3262-555

Ingatlan ÖOI. kerületi lakások 1015 Bp. I. Ostrom u. 6.
A MoSzkvA-SzÉNA TÉRTŐI pÁR PERCRE!Pálya utca-Mészáros utca sarok 

Műemlék jellegű épület teljes felújítása és te­
tőterének beépítése során kialakuló lakások 

leköthetők, 26 nm alapterülettől.

TeL: 215-5568
Eqy kis özIetBen, eIeqáns 

ÉS MEqbízhATÓ SZEMÜVEqEkkEl 
vÁRjuk Önt!

KÉpERNyŐhÖZ VÉdőSZEMÜVEq 
eIszámoüható ÁFÁ-s számUvaI. í 

Computeres szEMVlzsqÁkr 
MlNdEN IhétFőn 15.00-17.00 ÓRÁIq

díjTAÍANul.

i

IRODA: 1141 Bp. ÖRS VEZÉR ÚTJA 24 TEL: 468-3010, 
06-30-248-9748,06-30-931 -4978, 06-30-363-5729

www.sortimental.hu

Hirdessen a Vámegyedben! A Harmónia Idősek Falva
Budapest közelében, a Harmónia Idősek Falvának korszerűen 

megépített házaiban szabad férőhelyek várják az 
önállóságukat megtartó és segítséget igénylő időseket.

Összkomfortos, egy. illetve kétszemélyes lakrészek 
választhatók, ahol a lakók részére teljes ellátást, ápolási- 
gondozást, orvosi felügyeletet, napi négyszeri étkezést, 

takarítást, mosást, a szabadidő aktív eltöltését jól képzett 
szakembereink biztosítják.

A pihenést szolgálja a szép kert patakkal, szökőkúttal, 
sétánnyal, és a hobbikertészkedés lehetőségével. A Harmónia 
Idősek Falva Uszodáját mindenki igénybe veheti aki híve az 
egészséges életmódnak, vág}’ rehabilitációra van szüksége.

A Szivárvány Ház rendszerünk központi épülete, számos 
új típusú szolgáltató egységgel, mint posta, cukrászda, 

fodrászat, internetes könyvtár, vegyesbolt, melyet lakóinkkal 
egy ütt a városban élők egyaránt igény be vehetnek.

A Nefelejcs Ház olyan elkülönült egység, ahol fogy atékkal 
élő, valamint Alzheimer kórban szenvedő és demens idős 

emberek fogadására alkalmas. A bent élők biztonságáról és 
fokozottabb szakápolásáról speciálisan felkészült 

szakemberek gondoskodnak.

Érdeklődés és információ:

Üzenete minden /. kerületi családhoz eljut!
Lakossági apróhirdetés (20 szóig): 560 forint +ÁFA, 
Közületi apróhirdetés (20 szóig): 2400 forint +ÁFA, 
Keretes apróhirdetés (20 szóig): 2800 forint +ÁFA. 

20 szó felett: +100 forint +ÁFA/szó.
• Keretes hirdetések:

1/2 oldal
190x130 mm, 
48.000 Ft+ÁFA

1/4 oldal
94x130 mm, 
26.000 Ft+ÁFA

1/1 oldal
190x263 mm, 
88.000 Ft+ÁFA

:

mmm
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1/8 oldal
94x63.5 mm, 
18.000 Ft+ÁFA

1/16 oldal
45.5x63.5 mm, 
10.000 Ft+ÁFA

Szalaghirdetés
22.5x190 mm, 
26.000 Ft+ÁFA

■i K

2230. Gyömrő, Táncsics M.u.2/a. 
Tel.: (29) 530-150. (29) 530-153. 

06(30) 231-1735
Apróhirdetés-felvétel személyesen: kedden és szerdán 10.00-tól 15.00 óráig
Budapest, /. Kapisztrán tér 1.1014. Telefon: 458-3000/3020fax: 458-3081
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Apróhirdetés-felvétel személyeseit a szerkesztőségben: kedden és szerdán IO.OO-től 15.00 óráig

Ingatlan m 1 mm ■ * ;. Másfél, vagy 2 szobás lakást kere- i I. kerületi (Alagút utcai OTP-ház) i Családi okok miatt sürgősen átadó
’ ; sek megvételre, 33 éves informatikus i szuper panorámás, nagy erkélyes, 56 : egy Tóth Árpád sétányra néző 71 m2-

Keresek készpénzért 2-4 szobás, : személyében, saját részemre. Tel: 06- : m2-es, III. emeleti, modern lakás (lif- i es cirkófűtéses, 2 szobás lakás szép
: tek, légkondicionáló stb.) 18,5 Mio i házban. Minden megoldás érdekel!

II. Zivatar utcai II. emeleti, liftes, 67 : Ft-ért eladó beköltözhető vagy bérelt: Irányár: 21,5 Mio Ft. Tel.: 06-70-517-
m2-es, két szoba, hallos, csendes, vi- i állapotban. Tel.: 06-20-967-3922. : 0790.

I. Logodi utcában 1989-ben épült: I. kér. Zsolt utcában eladó 105 m2-

világos, eladó lakást a Várban és kör- ; 20-9255036. 
nyékén, budai zöldövezetben vagy 
bel-Budán. Tel.: 06-20-3622-906.

XII. Galgóczy úton 55 m2-es, I. i lágos, panorámás, 2 erkélyes, felújí- 
emeleti, kétszoba étkezős, felújított, i tandó lakás eladó. Irányár: 24,9 Mio i liftes házban I. emeleti, 93 m2-es, i es, nappali+2 hálós, 2 fürdőszobás,
jó elosztású K-Ny-i fekvésű, 4,3 m2 ; Ft. Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030. i 1+2 szobás, étkezős, Ny-i fekvésű, : elegáns emeleti lakás 8 m2-es terasz­
loggiával 22,5 Mio Ft-ért eladó. Tel.: j I. kerületben (Víziváros) 68 m2-es i cirkos, jó elosztású, hangulatos, igé- i szál, külön tárolóval, teremgarázzsal. 
201-9475; 06-70-237-9030. . | (2 szoba+hall) budai várra panorá- i nyes polgári lakás két erkéllyel, ga- : Irányár: 60 Mio Ft. Tel.: 06-30-406-

i i más, igényes saroklakás, téglaépítésű : rázzsal, tárolóval 44 Mio Ft-ért eladó. : 1836.
i i ház V. emeletén eladó. Egyedi gázfű- : Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030.
j i tés, parketta, erkély, folyosóhoz tar- i Gellérthegyi, várra néző, panorá- i Csalogány utcában. Tel.: 06-20-529- 

1125 Bp. Istenhegyi út 103/b. Fo- |: tozó tároló, 'szemétledobó, udvar- i más, Orom utcai, 38 m2-es fölszinti, ; 5517.
lyamatosan keresünk igényes la- ! i bán gk. parkolás, távirányítású kapu. i egyedi fűtésű, egyszobás lakás tulaj- i Idősek Otthonába történő elhelye-
kásokat a kerületben adás-vételre j I A lakás igazán csendes, világos, pár- i donostól eladó. Tel.: 221-3163; 06- i zésének teljes körű ügyintézése.. Mo-
fizetőképes ügyfeleinknek. KOR- i j kos, zöld környezetben, metróhoz : 30-992-6282.
REKT FELTÉTELEK, GYORS ÜGYIN-' I i közel található. Irányár: 29,5 Mio Ft. ; XII. Apor Vilmos téren, 2000-ben i 2011.
TÉZÉS. Üqvfélfoqadás eqveztetett i i Tel.: 201-9229 (egész nap, este is), i német cég által épített, igényes kivi- i
időpontban. Tel.: 212-2656; 06- j! r.............. -................*.........----------- > j telű, kertes társasházban II. em. (lif- i Szolgáltatás
30-9545-797. ! i í Kiadó I. kér. Donáti utcában 240 i i tes) 102 m2-es, 1 +3 szobás nagyon :
.................................-.......................J i i m2-es családi ház garázzsal, 4 há- | i szép lakás kétállásos garázzsal, 9 m2 i Számítógép javítás, vírusirtás, új
Igényes eladó lakásokat, házakat, ij ló, 4 fürdőszoba, nappali kandal- í i tárolóval 65 Mio Ft-ért eladó. Tel.: : PC igény szerinti összeállítása. Szerviz

lóval, új konyha, ebédlő terasszal, ! i 201-9475; 06-70-237-9030. : kiszállással. Tel.: 395-3579.

Dunai kilátás. Irányár: 2000 Euro. j i r. . . . . . . . . . . . . . . . . .. .. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Tel.: 00-1-212-439-8323; e-mail: |: I Négy szobás, erkélyes, jó állapotú

lakást bérelnénk igényes házban 
az I. kerületben. Tel.: 216-6774.

Kiadó 1 és 1/2 szobás lakás I. kér.

bil: 06-30-9820-322; Tel.:/fax: 303-

telkeket keresek ügyfeleim részére az 
I., II., XII. kerületben. Tel.: 201-9475; 
06-70-237-9030. j i I APEH ügyintézés! Adótanács- 

j: | adás, könyvelés teljeskörűen! Sza- 
|: | bályzatok készítése felelősségvál- 

J i! lalássaí. Adótervezés, költség-

■. i | mpkeyventures@ad.com .
10 ÉVE FOLYAMATOSAN műkő- j jL 
dő ingatlaniroda keres-kínál el­
adó-kiadó ingatlanokat. Teljes- j I épült társasházban 2,5 szobás (60 i I. kér. Szarvas téren felújított, han- jj megtakarítások. Űm: Bp. I. Attila 
körű, gyors korrekt ügyintézés. | i m2) lakás. Hegyoldal emelkedése mi- ; gulatos, I. emeleti műemlék (önkor- i j út. Előzetes bejelentkezés: 214-
Telefon: 315-0031, www.ama- I i att magas földszint. Csendes, napsü- i mányzati) lakásomat nagyobbra cse-: j 4959; 06-30-975-3528 Adóta-

i i téses, hatalmas kert és loggia. Irány- : rélem a kerületen belül. Öröklakás j | nácsadó Kft.
j i ár: 25 Mio Ft, teremgarázs 4 Mio Ft. i esetén állapottól függően kb. 8 Mio iL.......................................... .............—

Várban Úri utcára néző, Déli fekvé- j Tél ./fax: 375-4131. Ft-ig tudnék ráfizetni. Tel.: 06-20- i Tetőszerkezetek, függőfolyosók,
sű, I. emeleti, 30 m2-es, légkondis : Budai Várban II. emeleti, 80 m2:es, j 9116-005. : homlokzatok, lakások felújítása,
Amerikai konyhás, felújított napié- ; 2,5 szoba/amerikai konyhás, cirkos, j Befektetők figyelem! IX. kerület új- i lapostetők szigetelése, Alpintech-
nyes öröklakás 18,6 Mio Ft-ért eladó, j dupla komfortos, igényesen felújí- ; jáépített részén, Páva utcában ki-i nikai, munkák kivitelezése. I. G. Atri-
Tel.: 201-9475; 06-70-237-9030. i tott, erkélyes, különleges hangulatú i adásra kiválóan alkalmas belső pár-: um Éptőipari Kft. Tel ./fax: 213-6869;

Emeleti, csendes, világos, repre- i öröklakás 62 Mio Ft-ért eladó. Tel.: í kos, 10 éve épült házban, garzonla-: 06-20-935-7089.
zentatív polgári lakást keresek az I. : 201-9475; 06-70-237-9030. : kás 12,5 Mio Ft-ért eladó. Tel.: 06-; r
kerületben. Tel.: 201-9475; 06-70- jr............................................. .............. 1 \ 20-582-3012.
237-9030. i í INGATLANABC! Eladó-kiadó la- í i XI. kér. zöldövezetében, kertes tár- i! szolás. A kerületben és környékén

XII. Németvölgyi úton I. emeleti, ; | kásokat, házakat, üzlethelyisége- i i sasházban, I. emeleti, kétszobás, 50 j j házhoz megyünk. Műhely: I. kér.
44 m2-es, 1 szoba hallos, erkélyes, ij két, irodákat, telkeket keresünk- ji m2-es, erkélyes lakás, gépkocsibeálló-; j Szabó Ilonka u. 8. Tel.: 214-3616;
konvektoros lakás 18,9 Mio Ft-ért el- i j kínálunk! Hitelügyintézés! Tel.: í i vaí (akár hosszú távú bérlővel is) 17 11 06-20-929-0897.
adó. Tel.: 201-9475; 06-70-237- i i 351-9578 Honlap: www.ingat- j i Mio Ft-ért eladó. Tel.: 06-20-3622-!L
9030. i | lanabc.net j! 906. Kárpitos bútorfelújítást vállal asz-

Budán, Bem rakparton, parla- i *=...........—................-........................J! XII. zöldövezet, Gyimes úton, 57 i talos, nádazás, gyékényezés munká-
mentre panorámás, 80 m2-es, 1,5 i I. Szilágyi Dezső téren 52,8 m2-es, i m2-es, 2. emeleti, nagyon csendes, 2 I val Takács Lakberendezés. Ingyenes
szoba + hallos, étkezőkonyhás, i 1,5 szoba+hall, IV, emeleti, udvari, i szoba+étkezős öröklakás 21,7 Mio i felmérés, szállítás. Takács Bt., 1013
cirkos, első emeleti öröklakás 27,2 I liftes, csendes, felújítandó öröklakás i Ft-os irányáron eladó. Tel.: 06-20-! Bp. FesztyÁ. u. 2. az alagsorban. Tel.:
Mio Ft irányáron eladó. Garázs is vá- I eladó. Irányár: 14,5 Mio Ft. Tel.: 405- I 3622-906.
sárolható. Tel.: 06-20-3622-906. . j 2339.

Csendes, világos, emeleti örökla- i I. Ostrom utcában, bauhaus, hívó- i j Kiadó II. kér. Bimbó úton 94 m2- j i j Gyógymasszázs! Izomletapadá-
kást keresek a Várban (Várfalon be- | liftes házban, emeleti, kétszoba hal- i j es, felújított, napos, szép kilátású j: j sok kimasszírozása; svéd test-,
lül). Tel.: 201-9475; 06-70-237- Mos, erkélyes, felújított, 57 m2-es lakás M 3. emeleti lakás, nappali, 2 háló, jij arc- és talpmasszázs. Frissítő-
9030. : tulajdonostól eladó 22 Mio Ft-ért. ij. 2 fürdőszoba, ebédlő. Tel.: 06-1- jij masszázs lazító, stresszoldó ha-

I. Márvány utcában Királyhágó ut- i Tel.: 06-30-972-9532, képek: ij 202-109518; e-mail: mpkeyven- jij tással. Igény szerint Ízületek Id­
eára néző, III. emeleti, liftes, felújított i www.ostrom.freeblog.hu. i I tures@ad.com . jij mozgatása okleveles gyógy-
házban lévő, 94 m2-es, 3 szoba sze- i I. Serényi utcában, felújított villa I. iL...................................—r.................. j i i masszőrtől. Tel.: 06-30-283-
mélyzetis, elegáns, polgári lakás (iro- i emeletén 2 db, 74 m2-es, egymás i Kiadó: Várban, úri utcában 59 m2- i j 3314.
dának, rendelőnek is alkalmas) 25 i melletti, összenyitható lakások kü- i es, Tóth Árpád sétányra néző, ma- iL
mio Ft-ért eladó. Tel.: 201-9475; 06- i lön-külön és együtt is eladó. Ár: 24,9 i gasföldszinti, teljesen felújított, nívós i Vállaljuk társasházak közös képvi-
70-237-9030. : Mio és 30 Mio Ft. Tel.: 201-9475; : lakás reális áron hosszú távra kiadó. : seletét, takarítását, kertgondozását.

Tel.: 06-20-461-7577.

Eladó a Gránitlépcsőnél 14 éve iL

dex.hu.

Üvegezés, tükörvágás, üvegcsi-

214-8384; 06-30-950-5227.

Tárnái Katalin Tel.: 06-20-9468-461;Az I. kerületben, Naphegyi Shell- j 06-70-237-9030. 
kúthoz közel, kertes házban egy szó- i Attila úton, 68 m2-es, 2 szobás, i Andrássy úti 71 m2-es, 3 lakóhelyi- j hazkezelesek@freemail.hu.
ba (16 m2), külön WC és konyha- i cirkófűtéses, emeleti, liftes, napfé- i séges, felújított, emeleti, utcai, ossz- j Televízió, videó, monitor, kamera,
használati lehetőséggel irodának j nyes, Tabáhra néző öröklakás 24,9 ; komfortos, önkormányzati lakásom i hi-fi, CD, DVD, microsütő gyorsszer-
(esetleg lakásnak) bérbeadó. Parkolás : Mio Ft irányáron eladó. Irodának, j Várban lévő laskásra cserélem. Kész-; viz. Sony, Daewoo, LG, Panasonic tí-
megoldható. Tel.: 3750-218 20-24 i rendelőnek is alkalmas. Tel.: 06-20- f pénz ráfizetést vállalok. Tel.: 06-30-; pusok is. Tel.: 06-70-246-5049 hét­
óráig. végén is hívható!362-2906. 3222-966.



Villanyszerelés azonnal! Hibael­
hárítástól a teljes felújításig. Petrás 
mester. Tel.: 246-9021; 06-20- 
9344-664. ELMÜ által minősített 
vállalkozás.

LAKÁSFELÚJÍTÁS! 
SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST 

TAPÉTÁZÁST TAKARÍTÁSSAL,
parkettlerakást, parkettcsiszolást, 

parketta javítást, csempézést 
vállal kisiparos garanciával.

Telefon: 202-2505, 
mobil: 06-30-251-3666.

Gyorsszerviz: Víz-, villany-, gáz-, 
fűtésszerelés, készülékjavítás, dugu­
lás-elhárítás. Hétvégén is 24 órás 
ügyelettel. Tel.: 291-2800; 06-20- 
334-3437.

Az új Gellei Fodrászatban (Mikó- 
Attila u. sarok) az RTL Klub fodrá­
szaival várjuk Önöket. Minden új 
vendégnek most féláron vágunk 
hajat. Tel.: 489-0291.

Tévéjavítás helyszínen azonnal!
Orion, Videoton, ITT-Nokia, Dual, 
Schneider televíziók helyszíni javítása 
azonnal, villamosmérnök végzettség­
gel, garanciával! Tel.: 06-20-542- 
3529.

Társasházak, irodák, lakások tel­
jeskörű takarítása. Festés utáni 
nagytakarítás. Szőnyeg, padló­
szőnyeg speciális felújító tisztítása 
háztól házig is, ill. nagyobb meg­
rendelés esetén a helyszínen. Sza­
lagfüggöny tisztítása. Tel.: 213-
5133.

Szobafestés- m á zo Iá s-ta pétázá s. 
Tisztaságitól a díszítőfestésig. Érett­
ségizett hazai szakemberekkel, 
anyagbeszerzéssel, bútormozga­
tással, fóliatakarással, sittezéssel. 
Tel.: 06-70-505-5855.

Könyvelés, bevallások készítése 
társaságok, egyéni vállalkozók részé­
re, bérszámfejtéssel, teljeskörű ügy­
intézéssel. Tel ./fax: 3758-734; 06-30- 
931-2894.

Mosógép, villanybojler, villanytűz- I 
hely, hőtárolós kályha megbízható 
javítása garanciával. I. kerületben díj­
talan kiszállás. Stelczer Zsolt háztar­
tásigép-szerelő. Tel.: 208-4187; 06- 
20-419-1329.

Takarítás! Munkájukra igényes fia­
tal vállalkozók vállalják társasházak, 
irodák, iskolák takarítását. Tel.: 06- 
20-983-6844.

Fogsorok, hidak készítése, javítása
soron kívül, fogszabályozás, fogfehé­
rítés. Mozgáskorlátozottakhoz kime­
gyek! Egészségügyeseknek és taná­
roknak kedvezmény! Szükség esetén 
fogorvos is van! Tóthné Hűvös Kata­
lin fogtechnikus mester. 1013 Bp. 
Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.: 06-30- 
222-3016.

Szondi Galéria íRégiségek vétele:
Kernek nagyon magas áron kastélyok és kúriák berendezéséhez hajlított vagy egyenes 
vonalú titkosfiókos szekrényt, komódot, vitrint, írószekrényt, szalongarnitúrát és más 
bútorokat (intarziásak előnyben). Továbbá rég festményeket, csillárokat, fa vagy 
bronzszobrokat, álló, fali vagy asztali órákat, nagyméretű tükröket, porcelán vitrin- 
tárgyakat, köipecsétes eozinmázas 'Lsolnay tárgyakat, Kovács Margit kerámiákat, 
zsidó vallási kegytárgyakat, kiemelkedő napi árion ezüsttárgyakat: pl. páros gerty- 
atartókat, cukordobozt, perselyeket, sószórókat, gyümölcstálakat, 12 személyes 
evőeszközkészletet, stb. Antik vagy drágakővel díszített ékszereket is vásárolok. 
Hívjon bizalommal vagy jöjjön el hozzánk! Kiszállás díjtalan.

A fenti tárgyak, illetve hagyatékok felvásárlása üzletünkben 
folyamatosan történik.

I Jzletcímeink: Budapest, VI. Szondi u. 32.
Ingyen hívható tdtfonszám: 06-80-200-914, illetve: 302-5637 
Nyitva tartás: hétfőtől-páitekig: 10.00 -17.00.

Leinformálható gyűjtő vásárolna i Matematikakorrepetálás 10-14
Adás-vétel m i neves ismeretlen festményeket, bú- I évesek számára. Egész évben, nyá-

í tort, porcelán tárgyakat, ezüstöt, sző- i ron is. Tel.: 394-5341; 06-20-571-
Nevesés ismeretlen festményeket, I. nyeget, kerámiát (Kovács M. Gorka i 7554.

rajzokat, akvarelleket, képkereteket, ; stb.) hagyatékot. Tel.: 220-5446.
festői hagyatékot vásárolok! Nagy : r—.......................... ....................—
Ernő, Tel.: 325-6881; 06-20-965- : j ÁGNES készpénzért vásárol an-

i tik és stil bútorokat, dísztárgya-
i: I kát, porcelánokat, színház részé- i: tőfajta alma olcsón eladó. A megren- 
! i! re is zongorát, díszes ruhákat, |: delt mennyiséget házhoz szállítom.

" Tel.: 3750-845.

Vegyes
Termelői virágméz, dióbél és ket-9048.

Nagyházi Galéria és Aukciósház 
tavaszi árveréseire felvesz festmé­
nyeket, bútorokat, szőnyegeket 
és művészeti tárgyakat! Cím: 
475-6000,475-2090.

fali órákat, szőnyeget, teljes ha­
gyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: M r 
06-70-234-8221. Szeretne pénzt keresni? Legyen 

j i | Ön is Avontanácsadó! 15-30 % 
vásárlási kedvezmény. Belépési dfj 
nincs. Az első hat rendelésénél 
ajándékot kap! Hölgyek és Urak 
jelentkezését várjuk. Tel.: 243- 
2593; 06-20-388-2034 (sms-t is 
fogadunk).

I. kerületben az 50-60-as évekből ! Oktatás 
szekrény, komód, fotelek, asztal, gé­
pi perzsa szőnyegek és Pfaff varró­
gép olcsón eladók. Tel.: 405-2339.

Budai Ring Autósiskola az Ön : j 
szolgálatában! Telefon: 202-0521; I j

i I 487-0224, 13.00-tól 19.00 óráig, j i 
II www.budairing.hu.
| i Autósiskola Budapest I. Batthyány
ii u. 12. szám alatt. Nagy kedvezmé-

ANTIKVITÁS-BUDAI KRISZTINA 
Műértő, szakmai képzettséggel 
rendelkező felvásárló vásárol: bie­
dermeier, empire, antik bútorokat, I ínyekkel. Internet: www.jogosit- 
fekete intarziás berakásos bútoro­
kat Mária Terézia korabeli taber- 
nákulumot, szekretert, varró asz­
talt és kisméretű, kecses bútoro-

Jóga a mindennapi életben" Indi­
ai jóga mester rendszere alapján. Bu­
davári Általános Iskola I. Tárnok u. 
9/11. Hétfőn-szerdán 18-19.30-ig. 
Tel.: 397-2270; 06-30-402-4657. 

Fényképes, személyiségközpontú 
. . . , .. . . társkeresés, rendezvényekkel minden

........................ . . , Angoi tamtas a Naphegyen. Körre-; korosztálynak. Tel.: 214-3409; 06-
kát festményt, antik és modem :; petálas es nyelvvizsga előkészítés. : Aqr /PAtA/j é n

képeket feli díszórákat, fegyvere- j j Tel.: 06-30-527-8208; 201 -1575. i _ . „ _________
két, ezüst, bronz, porcelán, üveg j j Franciatanítás, nyelvvizsgára felké- j I Kondicionáló tréning, Pilates, mű­
dísztárgyakat, ezüst evőeszközö- j I szítés. Egész évben, nyáron is. Tel.: i j vészi torna, tartásjavftó és gerinc-
ket Zsolnay vázákat, Zsolnay mell- j I 394-5341; 06-20-571-7554. jj kímélő órák az E. Kovács Éva
szobrokat, falitárgyakat, bronz, fa jj Magyarból korrepetálok. Orosz:! Mozdulatstúdióban 4-104 éves 
szobrokat kristálycsillárokat, antik ! j nyelvet is tanítok! Tel.: 375-22-80; I j korig. Tel.: 06-30-746-6368;
bizsukat, perzsa szőnyegeket, por- j j 06-30-297-30-36. ! j 3752-196. (Bp. I. Mészáros u. 4.)
celánfejű babákat antik játékokat, j; Angol nyelvtanítást és korrepetá-;1
régi mackókat, teljes hagyatékot, j I lást vállal nyelvvizsgával rendelkező I Otthonát rendben tartja, meg­
varrógépet zongorát. Házhoz me- j j diplomás fiatal tíz éves tanítási gya- j bízható, a környéken lakó, közép­
gyek, helyszínen fizetek. Tel.: 280- i I korlattal bármely korosztály számára. I korú nő. Tel.: 202-3118; 06-20-
3619; 06-20-9326495.

vany.hu.hu. E-mail cím: auto- 
suli@freemail.hu. Tel.: 201-2929; 11- 
17 óráig. Mobil: 06-30/275-5105.

jj Tel.: 06-70-526-1959.
JI Német társalgást, oktatást, korre-

9940-433.
Személyiség és sors elemzés szám- 

Szőnyegbecsüs vásárol régi keleti j petálást, nyelvvizsgára, felvételire fel-1 misztikával. Kártya jövendölés, lelki 
szőnyegeket, sérült állapotban is. Ki- j készítést, levelezést, fordítást, lekto- j problémák feltárása, megoldása, ok­
szállás díjtalan. Tel.: 06-30-456- í rálást vállalok anyanyelvi szinten. Tel.: I leveles jósnőtől. Tel.: 06-20-559-

06-70-3317-188. 6521.3938.

APRÓHIRDETÉS 152005. március 25. mm

Apróhirdetés-felvétel személyesen a szerkesztőségben: kedden és szerdán le.eo-tel 15.00 óráig

A hirdetések tartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!
Várnegyed A Budavári Önkormányzat lapja. Megjelenik kéthetente. Főszerkesztő: Sárvári Pap Gitta. Meg nem rendelt kéziratokat, fotókat nem őrzünk meg és nem küldünk 

vissza! Tipográfia, nyomdai előkészítés: Halász Ferenc. Felelős kiadó: Budavári Önkormányzat Levélcím: 1014 Budapest, I. Kapisztrán tér I. Telefon: 458- 
3000/3020, telefax: 458-3081. E-mail: vamegyed@budavar.hu Nyomás: Apolló Nyomdaipari Kft. 1165 Budapest, Zsemlékes u. 25. Felelős vezető: Mózes Ferenc ügyvezető igazgató. A 

• terjesztéssel kapcsolatos észrevételeiket bejelenthetik az ingyenes zöld számon (06-80-204-275) vagy közvetlenül Iványi Balázs terjesztési felelősnek a 06-20-320-8441 -es telefonon.
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Megvédjük lakását, otthonát, irodáját a nap 24 órájában.
Riasztórendszerek telepítése és távfelügyelete.

< *

Technikai szolgáltatásaink:
- vagyonvédelmi riasztórendszerek telepítése,
- meglévő riasztórendszerek bekötése
- kül és beltéri videókmerák, tűzjelzők, trezorérzékelők kiépítése
- ingyenes felmérés (árajánlatadás)
- egyéni igények szerinti megrendelés.

ÜGYELETI SZOLGÁLTATÁSOK:
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1-jelzések fogadása folyamatosan (behatolás, tűzjelzés, nyitás/zárás, 
orvosi segélykérés, támadásjelzés) a nap 24 órjájában,

-járőr küldése és helyszínbiztosítás,
- mentők, tűzoltók, rendőrség értesítése
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PALLAS Vagyonvédelem Kft.
1013 Budapest, Pauler u. 13.

24 órás ügyeleti telefonszámaink: 
487-0460 és 487-0461 

06-20-960-9176 és 06-30-400-5083

I
I
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AKCIÓ!!!i
i

A KÉSZLET EREJÉIG 2004-ES 
ÁRON ADJUK A RIASZTÓT 

ÉS A SZOLGÁLTATÁST!
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Társasházaki

i

ÜZEMELTETÉSÉT, KÖZÖS KÉPVISELETÉNEK ELLÁTÁSÁT
ÉS KÖNYVELÉSÉT (KÜLÖN b) VÁLLALJUK:

- éves költségvetés elkészítése,
- közös költségek befizetésének nyilvántartása,

- hátralékok behajtása iránti intézkedések,
- karbantartási és felújítási munkák teljesköríí lebonyolítása, 

műszaki ellenőrzés, pályázatok beadása,
- azonnali hibaelhárítások.

I. kér. Házgondnoksági Kft., 1013 Budapest, Pauler u. 18. 
Részletes tájékoztatást hétköznap 

munkaidőben a 225-2461-es telefonszámon kaphatnak
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